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Köveiket íépés: ] A népek meg tudják védeni
a hordás, csépias, fciwnybegyiijtés r

Irts: Győri Gáspár
, Hajdú-Bihar megye jelenleg <5 
%záliítási* szerződéskötésben és :® 
aratásban országos viszonylatban, 
első helyen áll.

A terménybetakarítási munkák­
ban egy héttel ezelőtt még a leg- 
hátulsó megyék között kullogott. 
Alaposan elmaradtunk versenytár­
sunk, Szabolcs-Sza-tmár megyei 
mögött is. Hátul voltunk a szállí­
tási szerződéskötésben, a szántást 
szerződéskötésben és az aratással 
is úgy álltunk, hogy vagy két-há- 
rom napig inkább csak topogtunk 
magunk körül, de a munkát lénye­
gében nem vittük előre.

Elmaradásunk alapvető oka az 
volt, hogy népnevelő munkánk 
nem volt színvonalas és nem volt 
fegyelmezett. Ezt kellett tehát 
megjavítanunk. Fegyelmezetté, 
rendszeressé és nívóssá tenni a 
népnevelő munkát. Népnevelőink­
nek gondosabban át kellett tanul­
mányozni a minisztertanács hatá­
rozatát és a falu dolgozó népének 
íojiődéséről hozott egyéb határo­
zatokat.

Az elért eredmények azt bizo­
nyítják, hogy ezeket a feladatokat 
jól végrehajtottuk. Ha a munkát 
lelkiismeretesen végezzük, _ ha a 
pártszervezeteink az irányítást ke­
zükbe- veszik, -ha delgoeó—nvpüflk 
bííen követi a Pártot, akkor a 
munkában elért eredményeknek 
nem lehet határt szabni. Ha mi 
idáig elértünk, akkor még tovább 
is el tudunk érni.

Jelenleg az a feladatunk, hogy 
elsőségünket megtartsuk, illetve 
hogy lankadatlan lendülettel to­
vább növeljük eredményeinket. Ne 
engedjük, hogy Szabolcs-Szatmár 
valamiben is megelőzzön bennün­
ket.

Megyénk és a Szabolcs-Szál mar 
közötti verseny most már egyre 
inkább úi terepen folyik. A búza 
aratást 99 százalékig befejeztük 
és a szomszéd megye dolgozó pa­
rasztjai is az utolsó rendek íe.é 
járnak. A verseny áttevődik _a 
hordás, cséplés, terménybe gyűjtés- 
színhelyére. Az a tapasztalat, hogy 
a mi megyénkben a kezdet szokott 
nehezebb lenni a kelleténél. Ezt a 
hiányosságot most feltétlenül ki 
kell küszöbölni.

Milyen feladatokat kell most ne­
künk Hajdú-Bihar megyében meg­
oldani, hogy nccsak felérett, ha­
nem teljesen megérett _ és megér­
demelt győzelmet tudjunk szüre­
telni ?

Első és legfontosabb feladatunk 
á hordás és a cséplés általános 
megindítása.

Nézzük először a hordást. A ga­
bonát megfelelő érési állapotban 
arattuk le, a szél már keresztekben 
kellőképpen kiszárította, semmi, 
akadálya, hogy összehordjuk asz 
tagba. , „ .

De a hordás megindulása mégis 
Igen-igen vontatottan megy; Talán 
van valami akadálya a hordás álta­
lános megkezdésének ? Van. Még 
pedig az, hogy népnevelőin unkánk 
nem pukkantotta szét a határban 
keringő, hazugságokkal töltött lég­
gömböket, amiket a k mákok 
ijesztgettek fel a munka akadá­
lyozására.

Van nekünk abból valami hasz­
nunk, ha a hordás megkezdését 
halogatjuk ? Semmi. Kárunk azon­
ban annál több. Ha a búzát ke­
resztben hagyjuk, ellepi az egér cs 
egy hét múlva félig összerágott 
búzafcjekkel tömködhetjük a csép­
lőgépét. Ha keresztben hagyjuk a 
búzát és nem fogunk hozzá a hol­
dashoz, cséplcshez, az egyre su- 
riibbödő esőzések következtében 
kicsirázik a búza. Kicsirázott bú­

jj zából pedig nem tudunk bőséges 
fehér kenyeret sütni.

Tehát minden amellett szól, 
hogy azonnal kezdjük meg megye- 
szerte a hordást. A községekben 
felállított dicsőségtáblák, szégyen- 
táblák, a hordásban élenjárókat di­
csérjék és kegyetlenül gúnyolják 
a lustákat, vagy a szándékos halo­
gatókat. Az itt megnyilvánuló ku- 
lákszabolázst elrettentő példaként 
kíméletlenül toroljuk meg. Sokkal 
erélyesebben, mint az aratásnál 
tettük. Ne merjék a kulákok az 
igaerőt kupeckedésre, fuvarozásra, 
elvonni, — mint ahogy a ladányi 
járásban ez már észlelhető —, ha­
nem minden igaerőt állítsunk a 
hordás gyors elvégzése szolgálatá­
ba.

El kell érnünk, hogy szerdán és 
csütörtökön — tehát legkésőbb 
holnap a megye minden egyes 
községében megtörténjen az első 
ünnepélyes terménybeadás.

Ehhez a hordás megkezdése 
mellett az kell, hogy a cséplőgé­
pek, cséplőmunkások, ellenőrök 
most már mind kint legyenek a 
határban. A cséplőnépnevelők gon­
doskodjanak, hogy a cséplés gyors 
ütemben haladjon.

Ez a második legfontosabb fel­
adatunk.

Itt igen komoly munka vár a 
népnevelőkre, cséplőellenőrükre, 
traktoristákra. Gyorsan kell a 
cséplést elvégezni, törekedni kell, 
hogy az ölven vagonos mozgalom 
minden egyes gépnél meghonosod­
jon, ugyanakkor azonban a minő­
ségre, a szemveszteség kiküszöbö­
lésére is fokozottan ügyelni kell.

A cscplés Hajdú-Bihar megyé­
ben már megindult. A berettyóúj­
falui járásban keddig 2340 . mázsa 
gabonát már elcsépeltek. A ladá­
nyi járásban 2039, a polgári járás­
ban 779 mázsát. Tehát már a pol­
gári járásban is megkezdték a 
cséplést, ahol pedig még mindig 
nyúlik az aratás befejezése mint a 
gumi.

Ezeket a cséplési eredményeket 
kell gyorsan és minőségileg is hi­
bátlanul növelni.

Ehhez az keil, hogy a népneve­
lők kihasználják a cséplőgépnél 
adódó összes népnevelési lehető­
ségeket. A ladányi járásban példá­
ul úgy csinálták, hogy a régi elő­
fizetőknek, most, hogy a cséplő­
höz mentek dolgozni, odarendelik 
az újságot. Ez igen jó módszer. 
De ahol ezt nem valósítják meg, 
ott annyit feltétlenül meg kell csi­
nálni, hogy a cséplőgépnél legalább 
egy újság legyen. Éneikül nem le­
het jó felvilágosító munkát vé­
gezni. Meg kell valósítani, hogy 
minden cséplőgépnél népnevelő ér­
tekezlet legyen.

Harcoljanak népnevelőink a 
szemveszteség ellen, a győri 
csépléscrt és a gyors terménybe- 
gyüjtésért.

Megindult Hajdú-Biliarban a jer- 
ménybegyüjtés is. Már eddig több 
ezer mázsa termény gyűlt a föld 
mű vesszővel kezeli magtárakba. A 
harmadik legdöntőbb feladat, hogy 
ezt is minél gyorsabbá és eredmé­
nyesebbé tegyük.

Tehát azonnal teljes lendületi 
kezdődjék meg a hordás, cséplés, 
terménybegytijtés. Ez nem három 
különálló, hanem a megindulás 
után folyamatosan együtt végzendő 
feladat. , ,

Van még egy nagyon fontos ki­
adatunk'. °Ez a szállítás; szerződés 
icljes sikerének további e.ómoz 
fása. Jelenleg országos _ viszonylat
ban ezen a téren is első helyen a. 
megyénk. De ez még nem ok arra 
hogy. elhagyjuk fonnyadni fejűn-

a világ békéjét
A Szovjetunióban folyó aláírásgyűjtési kampány 

nagy mértékben járul kossá a béke ügyéhes
A Szovjetunióban óriási lelke-_ mögött, A szovjet embereknek az 

sedéssel folyik az aláírásgyűjtés.| aláírással kapcsolatos nynatko- 
- -- 1 zatait nemes érzés hatja át. Berg

akadémikus egy Leningrádban 
tartott gyűlésen ezt mondotta: 

„Mi nem azért akarjuk a bé­
két, mert félünk a háborútól. A 
régi kínai közmondás igy hang­
zik: A vitéz harcos szereti a 
békét.”
N. Volkov moszkvai munkás, 

akinek egyik fia elesett a hazá­
ért vívott csatákban, egyszerű, 
lelkes beszédében a következőket 
jelentette ki;

„Számunkra drága a béke, a 
nyugodt, boldog élet minden 
órája drága. Azt akarjuk, hogy 
asszonyaink és gyermekeink ne 
ismerjék meg a háború ször­
nyűségeit, hogy nyugodtan él­
hessenek és dolgozhassanak.” 
Hasonló megnyilatkozások szá 

zával és ezrével hangzanak el 
ezekben a napokban a szovjet em 
berek ajkáról.

A szovjet emberek mélységes fe­
lelősségük tudatában írják alá a 
békefelhívást, mert tudják, hogy 
hazájuk a békeharcosok első sorá­
ban halad. Tudják, hogy a szov­
jet szocialista állam keletkezésé­
nek pillanatától kezdve a békét 
szolgálja.

Minél erősebb a szovjet ál­
lam, annál erősebb és szilár­

dabb a béke ügye.
A szovjet emberek abban a 

meggyőződésben írják alá a 
stockholmi felhívást, hogy a Szov­
jetunióval együtt harcol a béké­
ért, a felszabadult Kína, együtt 
harcolnak a népi demokratikus 
országok és az emberek százmil­
liói az egész földkerekségen. Az 
emberiség túlnyomó többsége a 
béke mellett van.

Szovjetunióban az aláírásgyüj 
tés hatalmas megnyilvánulásává 
vált annak, hogy a szovjet nép 
egységesen sorakozik fel a vezetői |

gyűjtési kampány kétségkívül 
igen nagy mértékben járul hozzá 
a béke ügyéhez. Ez a kampány 
minden országban erősíti a béké­
ért vívott harcot. A béke ellensé­
gei úton-útfélen ezt rikoltozzák: 
„A békeharc — szovjet kampány, 
ezért ne csatlakozzatok hozzá !” 
Ezek az aljas emberek ugyan­
olyan joggal mondhatnák a fran­
ciáknak, olaszoknak, angoloknak 
és a többi nepeknek, hogy ne 
egynek kenyeret, mert a szovjet 
emberek is eszik.

A békére a föld minden né­
pének olyan szüksége van, 
mint a kenyérre, vízre, leve­

gőre és napfényre.
És a népek meg tudják védel­

mezni és meg tudják szilárdítani 
a világ békéjét, mert szenvedélyc­
sen akarják a békét és mert a 
békeharcosok első sorában a 
nagy Szovjetunió halad, SztálinCICA cfjxva.1. V*. --- ov v

A Szovjetunióban folyó aláírás- \ elvtárs vezetésevei

a terménybestajtési eredmények Hajdú-Biliarban
A járások között a ladányi, a községek között Földes jár az élen

A terménybetakarítás új szakasza- 
i„irftatíinir. a 7 arntási diadalhoz érkeztünk. Az aratási diadal 

után most a cséplés és lerménybe- 
gyüjiési siker magas-atait rohamoz­
zuk meg. A termény begyűjtés terén 
tavaly nekünk, hajdú-b'.harme- 
gyeieknek jutott a dicsőség. Az ed­
digi jelek azt mutatják, hógy most 
sem fogunk messze állni az orszá­
gos győzelemtől, illetve, ha minden 
erőnk latbavetésével dolgozunk, fel­
tétlenül elsők leszünk- 

Idei terménybetakarítási mozgal­
munk még mindössze háromnapos, 
de máris túlnőtt a falusi házakon, 
magasabb, mint a templomtorony. 
Messze ellátszik.

A hajdú-bihari háromnapos ter- 
ménybegyüjtési mozgalmat már lát­
ják a debreceni és a budapesti, az 
ország összes üzemeiből. Ezek az 
eredmények már bekopogtak az üzé. 
mek. hatalmas gyárak ablakain- 
Jelzik, hogy a dolgozó parasztok 
szilárdan ott állnak az üzemek har­
cosai mellett.

Három nap a'att Hajdú-Bihar me­
gyében már 95 vagon gabonát el­
csépeltek és közel 9 vagont a föld­
művesszövetkezeti terményraklárak- 
ba szállítottak. Ez azt jelenti, hogy 
a megye nagyrészében duruzsolnak 

cséplőgépek s egyre magasabbra 
duzzad a forgalom a földművesszö­
vetkezeti terményraktárak előtt- 

Mint a nyíl, úgy röppent fel_ a 
megye jelenlegi legjobb termény-

begyüjiő községének — Földesnek
• az eredménye.
Fö.desen 5 vagem gabonát csépel­

tek el és három vagonnal már a 
terményraktárba vittek. Ez azt je­
lenti. hogy itt egy percig sem fu. 
varozgattálc a beadásra kerülő ter­
ményt, hanem a gép alól fel a zsá­
kot a szekérre — és egyenesen a 
terményraktárba! Ennél tisztább, 
egyenesebb útja nincs a terménybe­
adásnak.

A földes! eredmény nagyon szép- 
De ha azt hiszik Földesen, hogy 
ezzel most már mindenkit elkáp­
ráztatnak — tévednek. Tudniillik 
az egyelitek alig-alig maradtak el 
Földes mögött. Egyeken négy va­
gon és hetvennyolc mázsa gabonát 
csépelitek eddig és ebből már két 
és fél vagonnal a raktárba szállí­
tottak-

Rohamosan duzzad a terménybe­
adási mozgalom, egyik eredmény a 
másik után születik. De még van­
nak a megyében olyan községek, 
ahol még az igazak — jobban 
mondva a lusták — álmát a’usszák. 
Az ilyeneket fel kell rázni. Például 
Kaba községre nem lehet mondani- 
hogy a csépiéssel rosszul állanának. 
Közel három vagonnal már elcsé­
peltek, De eddig mindössze három­
negyed vagonnal vittek a termény­
raktárba. Itt nyilván arról van szó, 
hogy nem volt alapos és világos a 
felvilágosító munka, nem magya­

rázták meg jól a dolgozó paraszt­
ságnak, hogy a termény gép alól 
történő bevitele is csökkenti a 
szemveszteséget, időmegtakarítást 
jelent — nem kell kétszer-három. 
szor rakosgatni a gabonát — és e 
mellett anyagi előnyökkel is jár, 
mert a korai gabonabeszállítók pré. 
miumot is kapnak- Kábán tehát 
foghíjas volt a népnevelő munka.

Általában a terménybetakarítás 
menete világosan megmutatja, hogy 
egy-egy községben milyen munkát 
végeznek a község vezető szervei. 
Az elcsépelt, beszállított gabona- 
mennyiségen pontosan le lehet mér­
ni, milyen a községi pártszervezet 
munkája, a községi közigazgatás 
munkája, stb. Mázsákban le lehet 
mérni a politikai felvilágosító mun­
kát, a dolgozó parasztság viszonyát 
a község vezető szerveihez-

Ugyanez vonatkozik a járásra is. 
A derecskéi járás elől járt az ara­
tásban, de most úgy látszik fejükbe 
szállt a siker, mert eddig az egész 
járásban csak 17 vagonnal csépel­
tek el és mindössze hatvanhat má­
zsát (!) gyűjtöttek be. Ezzel szem­
ben a ladányi járásban már húsz 
vagonnal elcsépeltek és 4 vagonnal 
begyűjtötték. A járás négy közsé­
gében már megtartották a termény­
beadási ünnepséget is.

El kell tüntetni a lemaradást és 
felcsatlakozni az elsőkhöz minde­
nütt!

kön a babérkoszorút. Elsők va­
gyunk, de nem rakhatjuk megnyu­
godva keresztbe a lábunkat. A 
szállítási szerződéskötés lejáratának 
határideje július 8-a. Addig még 
három teljes napunk van. Nyilván 
az ország egyetlen megyéje sem 
nyugsz-tk bele, hogy mi elől va­
gyunk és fokozni fogják a népne­
velőmunkát, még nagyobb szám­
ban győzik meg a dolgozó paraszt­
ságot a hat forintos jutalommal 
járó szerződés sokoldalú előnyéről.

Ezt kell nekünk is tenni. A még

hátralévő néhány nap alatt újabb 
többezer dolgozó paraszt kössön 
szerződést az állammal. Ne csupán 
az legyen a szerződési mozgalom 
célja, hogy minél több mázsára, 
hanem hogy minél nagyobb szám­
ban szerződjenek. A szállítási szer­
ződéskötés jelentősége a dolgozó 
kis- és középparasztságnak járó 
jutalmon kívül abban s van, hogy 
ez nagymértékben növeli a dolgozó 
parasztságnak öntudatát.

A terménybegyüjtés' sikeréért 
folyó harc frontján jelenleg így.

állunk. A terménybetakarítás na­
gyon komoly dolog. Egész dolgozó 
népünk ügye. Az üzemi dolgozik 
a gépek zakatolása mellett is ál­
landóan figyelik a cséplőgépek du- 
ruzsolását, figyelik a falu dolgozó 
népének harcát az ellenség ellen, 
a kulákok ellen. A dolgozó kis- .és 
középparaszlságon van - az ország 
szeme.

Úgy végezzük Hajdú-Biliarban 
a terménybe,takarítást, hogy kivív­
juk a munkásosztály, egész dol­
gozó pépünk elismerését.
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Hz US! kormánya ellenséges aktus! haltól! végre 
a béke ellen és a következményekért 

minién felelősség reá hárul
Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminiszterének 
nyilatkozata a Korea elleni amerikai heavatkozásró 1

Gromiko nyilatkozata elején 
adatokkal támasztotta alá, hogy 
a Koreában június 25-én kirob­
bant belfaáborút egyrészt Li-Szin- 
Man bábkormánya, másrészt az 
USA háborúra uszító imperialista 
körei tervszerűen készítették elő. 
Ez év július 19-én — folytatja a 
nyilatkozat — Li-Szin-Man az 
úgynevezett nemzetgyűlésben ki­
jelentette: „Ha a demokráciát 
nem tudjuk a nidegháborúval 
megvédelmezni, akkor meleghábo­
rúban vívjuk ki a győzelmet.’' 
Ugyancsak Li-Szin-Man jelentette 
ki azt, hogy a délkoreai hadsereg 
Föngjangot három nap alatt éli 
tudná foglalni. Dulles, az USA 
külügyminisztérium tanácsadója 
egy héttel az események előtt ki­
jelentette, hogy az USA kész 
minden szükséges erkölcsi és 
anyagi támogatást megadni Dél- 
Koreának, amely harcol a kom­
munizmus ellen.

Már az első napok megmutat­
ták azonban, hogy az események 
nem a délkoreai hatóságok szá­
mára fejlődnek kedvezően. A Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság több sikert ért el az ameri­
kai katonai tanácsadók vezetése 
alatt álló délkereai csapatokkal 
szemben. Az USA imperialistái, 
látva a délkoreai csapatok soroza­
tos vereségeit, a nyílt katonai in­
tervencióhoz folyamodtak. Az 
USA kormánya ezzel megsértette 
a békét és megmutatta nemcsak 
hogy nem törekszik a béke meg­
szilárdítására, hanem ellensége 
békének.

Az Egyesült Államok kormánya 
azzal próbálja ámítani az ameri 
kai népet, hogy a Korea elleni 
fegyveres intervencióját a Bizton 
sági Tanács megbízásából követi 
el. A Biztonsági Tanács döntésé 
nek jogellenességét nemcsak az 
bizonyítja, hogy a Biztonsági Ta­
nács ezt a döntést nem az ENSZ 
alapokmányai alapján előírt 7 
szavazattal hozta, de még a Biz­
tonsági Tanács öt állandó tagja 
sem vett részt az ülésen.

A Biztonsági Tanács 
az amerikai határozati 
javasintot az EASZ alap­

okmányának durva 
megsértésével íogadia el

Az is ismeretes, hogy az Egye 
sült Nemzetek Szervezetének 
alapokmánya a Biztonsági Tanács 
közbelépését csak abban az eset­
ben írja eló, amikor nemzetközi és 
nem belső jellegű eseményekről 
van szó. Sót, mi több: az alapok­
mány egyenesen megtiltja az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
beavatkozását bármilyen állam 
belügyeibe, amikor egy állam két 
csoportjának belső konfliktusá­
ról van szó.

A Biztonsági Tanács az USA 
kormánya nyomása alatt, jogel­
lenesen hozott határozata azt mu­
tatja, hogy a Biztonsági Tanács’ 
nem úgy jár el, mint egy olyan 
szerv, amely a béke megőrzéséért 
a föfelelősséget viseli, hanem mint 
olyan eszköz melyet az USA ural­
kodó körei a háború kirobbantá­
sára használnak fel.

A háborúskodó felek megbékí­
tésére a Biztonsági Tanács és az 
ENSZ főtitkára hivatott. Ezt 
azonban még csak nem is kísérel­
ték meg, mert nyilvánvalóan tud­
ták, hogy az ehhez hasonló békés 
lépés ellenkezik az agresszorok 
terveivel. A főtitkár ezzel meg­
mutatta, hogy nem annyira az 
ENSZ-nek és a békének a meg­
szilárdítására van gondja, hanem 
inkább arra, hogy miként segít­
het az USA uralkodó köreinek 
Koreával szembeni agresszív ter­
vei végrehajtásában.

Truman elnök a június 29-i saj-

Koreában foganatosított hadműve­
letek mindössze „rendőri rendsza­
bályok” az ENSZ támogatására és 
hogy ezek a rendszabályok állító­
lag észak-koreai „bandita csopor­
tok” ellen irányuló „rendőri mű­
veletek” céljára MacArthur fegy­
veres erőire, légierőire volt szük­
ség — melyek Korea polgári la­
kosságát és békés városait támad­
ják —, továbbá hadiflottára, cir­
kálókat és repülőgcpanyaliajókat is 
beleértve, valamint szárazföldi csa­
patok bevonására. Ezt bizony még

az egészen naiv emberek sem hi­
szik el.

Nem felesleges ezzel kapcsolati­
ban arra emlékeztetni, hogy voltak 
olyanok, akik a kínai népi felsza­
badító hadsereget, amikor az 
Csang-Kai-Sek amerikai hadifelsze­
reléssel ellátott hadserege ellen 
harcolt, „banditák csoportjának” 
nevezték. Kiderült, hogy azok, 
akiket „banditacsoportoknak” ne­
veztek, nemcsak Kína igazi nem­
zeti érdekeit juttatták kifejezésre, 
hanem a kínai népet is képviselték.

A koreai fegyveres intervenció igazi célja

T ermé&foelatearítás 
a doni RolJ&ossolthan

Az amerikai fegyveres érők be­
nyomulása Koreába nyűt háborút 
jeient a koreai nép ellen. Célja, 
hogy megfossza Koreát nemzeti 
függetlenségétől, megakadályozza 
az egységes demokratikus koreai 
állam megteremtését, és Koreában 
erőszak útján népellenes rezsimet 
teremtsen, mely lehetővé tenné az 
USA uralkodó köreinek, hogy az 
országot gyarmatukká változtas­
sák és a koreai területet távolke­
leti katonai stratégiai ugródesz­
kául használják fel. Truman elnök-

nyilatkozata azt jelenti, hogy az 
Egyesült Államok kormánya meg­
sértette a békét és az agresszió 
előkészítésének politikájáról, egész 
sor ázsiai országban egyidejűleg 
az egyenes ’ agressziós cselekmé­
nyekre tért át. Az USA kormá­
nya lábbal tiporta a világ békéjé­
nek megszilárdítására irányuló, az 
Egyesült Nemzetek szervezetevet 
szemben fennálló kötelezettséget 
és .a béke mcgbonlójaként lépett 
fel.

Két történetim példa
A történelemben sok példa van, szafeié forgatni. Mindenki előtt is-

amikor külső beavatkozással 
akarták elnyomni a népeknek a 
nemzeti egységért és demokrati­
kus jogaiért vívott harcát. Ezzel 
kapcsolatban emlékeztetni lehet 
ne Eszak-Amerika északi és déli 
államainak háborújára, amelyben 
az északi államok fegyveres har­
cot vívtak a déli rabszolgatartók 
ellen a rabszolgaság megsemmisí­
téséért és az ország nemzeti egy­
ségének megőrzéséért. Ismeretes, 
hogy néhány kormány, így Ang- 
lai kormánya részéről szintén tör­
tént beavatkozás Eszak-Amerika 
belügyeibe a déliek érdekében, en­
nek ellenére az amerikai nép győ­
zelmet aratott azoknak a haladó 
erőknek a személyében, amelyek 
észak harcát dél ellen vezették.

Nem árt egy kis történelmi lec­
kére sem emlékezni. Az Októberi 
Forradalom utáni időszakban, 
amikor a cári reakciós táborno­
kok Oroszországot részekre szag­
gatták, az USA kormánya, Ang­
lia, Franciaország és néhány más 
állam kormányával együtt be­
avatkozott a Szovjetország bel­
ügyeibe és a reakciós cári tábor­
nokok oldalára állt.

Amint ebben az esetben is lát­
ható, néhány külföldi állam ural­
kodó körei intervenció útján igye-|

meretes, hogy az intervenciós ka 
land mivel végződött.

Ezekre a történelmi példákra 
hasznos emlékezni, mert a Koreá­
ban és Ázsia néhány más orszá­
gában végbemenő események az 
Egyesült Államoknak ez orszá­
gokkal szemben elkövetett inter­
vencióját jelentik. A szovjet kor­
mány az Egyesült Államok kor­
mányának június 27-1 nyilatkoza 
tára adott június 29-i válaszában 
már kifejezésre juttatta, hogyan 
viszonyuk az Egyesült Államok 
kormányának ahhoz a politikájá­
hoz, amely durván beavatkozik 
Korea belügyeibe. A szovjet kor­
mány változatlanul az egész világ 
békéje megszilárdításának politi 
kájához és ahhoz az elvhez tartja 
magát, hogy nem avatkozik bele 
más államok belügyeibe.

Az elmondottakból következik, 
hogy az amerikai Egyesült Álla­
mok kormánya ellenséges aktust 
hajtott végre a béke ellen és reá 
hárul a felelősség az általa foga­
natosított fegyveres agresszió kö­
vetkezményeiért. Az ENSZ csak 
abban az esetben teljesíti a béke 
megőrzésére vonatkozó kötelessé­
gét, ha a Biztonsági Tanács kö­
veteli az amerikai katonai inter­
venció feltételnélkük beszüntetését 
és az amerikai fegyveres erők ha-

keztek a történelem kerekét visz- ladéktalan kivonását Koreából.

Sztálin elvtárs cikke a Pravdában
I. V. Sztálin a Pravda június 

20-i számában cikket írt 
Marxizmus és nyelvtudo­

mány“ címen. A Pravda július 
4-i száma Sztálin elvtárs újabb 
cikkét közli, melynek címe: „A 
nyelvtudomány néhány kérdé­

se“. A Pravda közli több más 
szovjet tudós cikkét is hozzá­
szólásokként a nyelvtudomány 
helyzetével kapcsolatos nyílt 
vitához. Ezzel a Pravda hasáb­
jain e kérdésről folyt vita vé­
get ért.

Orvosok, védőnők gondoskodnak 
az arató-cséplőmunkások egészségéről

Komárom megyében az or­
vosok rendszeresen kijárnak az 
aratás helyére, ahol megvizs­
gálják, hogy egészséges-e a 
dolgozók ivóvize. Az orvosok 
és védőnők sorra meglátogatják 
azokat a családokat, ahol cse­
csemő van és tanácsokkal lát­
ják el az anyákat, hogy ezzel 
is megelőzzék a megbetegedé­
seket. Nyári napközi otthonok­
kal is elősegítik az aratási 

'tókonferencián kijelentette, hogy a munkák zavartalanságát

Cegléden a tisztiorvosi hiva­
tal és az egészségszolgálat szó­
rós kapcsolatban áll a TSZCS- 
vel. A cséplőgépeket indításuk 
előtt a tisztiorvos, valamint a 
városi orvosok felülvizsgálják, 
ellenőrzik a mentőfelszerelést 
és arról is gondoskodnak, hogy 
minden gépnél legyen legalább 
egy olyan személy, aki ért az 
elsősegélynyújtáshoz és a men­
tőszekrényben megtalálható 
gyógyszerek alkalmazásához.

Zöldéi a sztyeppén a fű, 
aránylanak az érett gabonaföl­
dek. A föld, amelyet a kolhoz­
parasztok oly szeretettel mű­
veltek meg, gazdag termést ho­
zott. Most szünet nélkül arat­
nak, csépelnek a doni kolho­
zokban.

A rosztovi terület állami gép- 
és traktorállomásain nagymér­
tékben megnövekedett a trak­
torok és kombájnok száma. Ez 
évben 1276 kombájnnal több 
dolgozik, mint az elmúlt évben. 
Szükség is volt az új gépek be­
állítására, mert a rosztovi te­
rület kolhozainak és szovho- 
zainak sokkal több gabonát kell 
betakarítaniok a tavalyinál. A 
dús gabonatermés 94 százalé­
kát kombájnnal aratják le.

A nagy munkára jól felké­
szültek a kolhozok és szoVho- 
zok. Az aratási tervet kolhoz­
vezetőségi üléseken és az aktí­
vák tanácskozásain vitatták 
meg. A vetéseket gondosan 
megtisztították a gaztól, vala­
mennyi felszerelést megjaví­
tották, az utakat és hidakat 
rendbehozták, hogy semmi se 
akadályozza a gabona begyűj­
tését. Berendezték a szérűket, 
gépesítették a magtisztítást.

A gép- és traktorállomások 
idejében ki vitték a kombájno­
kat a mezei tanyákra. Vala­
mennyi kombájnvezető előre 
áttanulmányozta azt a táblát, 
ahol dolgozni fog. Megbeszél­
ték a mezei brigád vezetőivel, 
mit kell tenniok, hogy a leg­
jobban és leggyorsabban le­
arassák a gabonát.

A novo-cserkaszki körzetben 
van a ,,Vorosilov‘‘-kolhoz. Itt 
Georgij Popov kolhozelnök és 
Pjotr Lupin agronómus vezet­
ték a munkálatokat megelőző 
tanácskozásokat. Minden hatá­
rozatot a kolhoz közgyűlése 
hagyott jóvá.

A kolhoznak 2400 holdról 
kell kalászosokat learatnia. A 
kolhozban 270-en vannak. A 
gép- és traktorállomás kom­
bájnjai nélkül még akkor sem 
boldogulnának az aratással, ha 
beszüntetnének minden mun­
kát öt állattenyésztő telepükön, 
a szőlőben, gyümölcsösökben, 
veteményeskertekben és álta­
lában a kollektív gazdaság va­
lamennyi ágazatában. A kol­
hoz szerződést kötött a gép- és 
traktorállomással 4 kombájnra. 
Megállapodtak abban, hogy a 
kolhoz aratógépeit csak a táb­
lák körülkapálására és az át­
vágásokra, vagyis a kombájn­
aratáshoz szükséges előkészí­
tésre használják.

Az aratás sikerét a gyorsa­
ság és a jó minőség dönti el.

Ezért elhatározták, hogy a ka­
lászosokat legfeljebb 13 nap 
alatt learatják. Ugyanerre a. 
munkára az elmúlt évben 18 
napot irányoztak elő, 1948-ban ■ 
23 napig tartott.

De nem elég a kolhoz terve 
és az új, termelékenyebb kom­
bájnok. Tapasztalt kombájn­
vezetők is kellenek. Az elmúlt 
két évben jó kombájnvezetők 
tűntek fel. Egyikük, Krilov, ta­
valy 60 holdat aratott le egy 
nap, a nappali műszakban. Ezt 
az eredményt órabeosztással ér­
te el. Most minden kombájn­
vezető tervbevette, hogy ki­
dolgozza az aratás-cséplés óra- 
grafikonját.

A kombájn munkamenetét 
következőképpen szervezték 
meg: Minden kombájn körül 
nyolc gabonafuvarozó dolgozik, 
továbbá négyen a szalmagyüj- 
tésnél, egy a tartálynál, egy a 
gabonatartály kiürítésére szol­
gáló szekéren. Ezt a személy­
zetet adja a kolhoz. A kom­
bájnvezetőt a gépállomásról a 
segédje és két traktoros kí­
séri el.

Valamennyien pontosan tud­
ják, mi a munkájuk, tüzetesen 
ismerik a teljesítménynormá­
kat. Ennek alapján kötik egy­
mással a versenyszerződése­
ket. Minden kombájngépcso­
portnál párt-komszomol-csopor- 
tot alakítanak a gép körül dol­
gozó kommunistákból és kom- 
szomolokból. A politikai, agitá- 
ciós és kultúrmunkát ezek a 
csoportok' vezetik.

A kombájnmunkához a leg" 
fegyelmezettebb és legjobb dol­
gozókat választották ki. Talán 
sehol sincs olyan nagy lehető­
sége a • versenynek, mint ezen 
a téren. A terv ugyanis tíz na­
pot irányoz elő az állammal 
szembeni kötelezettség teljesí­
tésére. A ,,Vorosilov“-kolhoz 
valamennyi tagja lelkesen dol­
gozik, mert becsületbeli ügyé­
nek tartja a begyűjtési terv ha­
táridő előtti teljesítését.

Kitűnően megszervezték a 
begyüjtőhelyre történő szállí­
tást: 15 kocsiból álló szállító­
brigádot alakítottak. A kolhoz 
védnöke, a Sztálin-gyár mun­
kásai is segiiettek a gabona­
szállításban. Egész autóoszlop'ot 
küldtek erre a munkára. A 
munkás-paraszt szövetség igazi 
megnyilvánulása ez.

A dolgozók és a termelési 
eszközök helyes elosztása lehe­
tővé teszi a „Vorosilov“-kolhoz 
számára, hogy egyidejűleg vé­
gezze az aratást, cséplést, a 
gabonabeadást és a tarlóhán­
tást. Közben nem szünetel a 
veteménykert, a gyümölcsös és 
a kapásnövények ápolása sem.

Vasúti szakembereket 
newezneM ki a nagyobb 

üzemekbe *"
A közlekedési minisztérium 

vezetői elhatározták, hogy a 
MÁV bevonásával az ország 
minden részében a nagyobb; 
üzemekhez és vállalatokhoz1 
forgalmilag és kereskedelmileg 
képzett vasúti szakembereket 
neveznek ki.

A vasúti szakemberek fel­
adata gondoskodni arról, hogy 
a vállalatok szállításra kerülő 
áruit, anyagait az egyes üze­
mekhez legközelebb eső .vasút­
állomásinál a legrövidebb időn 
belül berakják a vasúti kocsik­
ba és így a feladott küldemény

a Jeggyorsabban eljusson ren­
deltetésig helyére. Feladatuk 
még az üzemeknél időző vasúti 
kocsik tartózkodási idejének 
megrövidítése.

A közeljövőben mintegy 100 
—150 helyre — nagyobb fővá­
rosi és vidéki üzemekbe, bá­
nyavállalatokhoz, iparvágány­
nyal rendelkező fűrésztelepek­
re — neveznek ki vasúti szak­
embereket, akiknek működése 
majd szintén hozzájárul az 
őszi csúcsforgalom sikeres le­
bonyolításához.
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Ha jelú-Bihar dolgozó parasztsága eddig 
S1.799 mázsára kötött szállítási szerződést

Megyénk az országos versenyben első helyre kerüli
Néhány kisebb lemaradástól el- Dolgozó parasztságunk minden 

tekintve megyénkben befejeződött tagját fel kell világosítani a szál- 
nz. aratás és most az a soronkö- lítási szerződéskötés, előnyéről,
vetkező feladat, hogy minél gyor­
sabban hajtsa végre dolgozó pa- 
rasztságunk az asztagolást és a 
cséplést. Ezzel egyldőben kell ha­
ladni a szállítási szerződések 
megkötésének, hogy dolgozó pa­
rasztságunk ne maradjon ki ab­
ból a kedvezményből, melyet a 
dolgozó nép állama biztosít részé­
re.

Hajdú-Biharban a szállítási 
szerződések megkötése általában 
jól halad. A felvilágosító munka 
eredménye, hogy az országos ver­
senyben jelenleg megyénk az első. 

A megyében 61 termelőszö­
vetkezeti csoport és 3894 dol­
gozó paraszt kötötte meg ed­
dig a szerződést és összesen 
51.799 mázsa gabonafelesleg 
beszállítására kötelezték ma­

gukat.
Ez szép eredmény, de még jobb 
lenne az eredmény, ha a megye 
íöldmüvesszövetkezetei egyforma 
lelkesedéssel és lelkiismeretesség­
gel végeznék ezen a téren felada­
tukat. Kimagaslóan jó munkát 
végeztek a szepesi földmüvesszö- 
vetkezetben, ahol

jpapp János termelési felelős 
tan.váról-tanyára járta a kör­
nyéket és jó agitációja követ­
keztében 470 mázsa gabonára 
kötött szállítási szerződést.

A nagyhegyes! földmüvesszövet- 
kezetnél 415 mázsára kötötték 
meg eddig a szállítási szerződést. 
Ez a két földmüvesszövetkezet ve­
zet az egész országban és jó mun­
kájukkal bebizonyították, hogy 
ahol jó a felvilágosító munka és 
megismerik a dolgozó parasztok 
a szállítási szerződés előnyét, ott 
le is kötik gabonafeleslegüket.

Ahol rossz a szervezés, nincs 
agitáció és hanyag vezetőség
áll a földmüvesszövetkezet
élén, ott nincs Is eredmény. 

Ilyen a helyzet Berettyóújfaluban, 
ahol 8 egyénileg gazdálkodó dol­
gozó paraszt kötött szerződést 42 
mázsa beszállítására. Mezősason 
csak 15 dolgozó paraszt kötött 
szerződést. Ezzel szemben a ma­
rsi szövetkezetnél eddig 49-en 330, 
a nagyhegyes! U. szövetkezetnél 
28-an 295 mázsára kötöttek szer­
ződést.

Megyénk pártszervezeteinek 
sürgős feladata, hogy a jól dol­
gozó földmtivesszövetkezetek mel­
lé sorakoztassa fel a lemaradta- 
kat, adják tudtára minden dol­
gozó parasztnak, hogy 

a szállítási szerződés a leg­
előnyösebb gabomaértékesíté- 

si lehetőség 
és gondoskodni kell arról, hogy 
minden dolgozó paraszt részesü 
ni tudjon a szállítási szerződés 
nyújtotta kedvezményekből. Né­
hány nap választ el csak a szerző­
déskötés határidejétől, július 8-tól 
ki kell használni az időt és bizto 
sitani, hogy véglegesen megyénk 
legyen az első a szerződéskötési 
versenyben. Nem szabad annak 
előfordulni, mint a polgári föld- 
müvesszövetkezet dolgozói is cse­
lekedtél hogy kimentek fürdeni 
a Tiszára és egész napra szegre 
akasztották az agltáclót. Nem 
szabad tűrni azt sem, ami Vá- 
mospércsen történik, hogy 

két „jehovista” bolyong a fa­
luban és a dolgozó parasztsá­
got Igyekszik lebeszélni a 
szállítási szerződéskötésről
azzal a gonosz és hazug hí­
reszteléssel, hogy áld szerző­
dik, annak még a saját ellá­
tására maradt gabonáját Is 

he kell majd edni.
Ilyen aljas módon támad a dot 
gozó parasztság ellen a reakció 
és ezért kell nagyon éberen 
gyelnl és minden hazug hireszte 
lést csirájában megcáfolni a jó 
felvilágosító munkával. A vámos 
pércsl pártszervezetnek hamarabb 
kellett volna felfigyelni a jehovis- 
ták akciójára. Látjuk, hogy ahol 
nem vagyunk elég éberek, or 
nvoniban felüti tejét as ellenség

megmagyarázni, hogy csak a fe­
leslegek beszállításáról van szó. 
A jó felvilágosító munka után 
nem érvényesül a kulák-reakciós 
aknamunka és tömegével kötik 
meg dolgozó parasztjaink a szer­
ződéseket. Papp Lajos 5 holdas a 
Bellegelöről 15 mázsára, Bárányt 
János 10-re, Kant Aladár 20-ra, 
Murvai Ferenc 3 holdas dolgozó 
paraszt 10 mázsa felesleges gabo­
nájára kötött szállítási szerződést. 
Megígérték, hogy

feleslegüket egyenesen a csép­
lőgéptől viszik a raktárba.

Ugyanígy járt el Ebesen Bíró 
Sándor 13 holdas, alti 20 mázsa, 
Rácz Antalné, aki 15 és Kállai 
János, aki 20 mázsa gabonafeles­
legének beszállítására kötött 
szerződést. Nagyi étán Balázs Já­
nos 4 holdas kisparaszt 13 mázsa 
felesleges gabonájára, Fellel Gyu­
la 7 holdas dolgozó paraszt 10 
mázsa gabonafeleslegcre kötött 
szállítási szerződést.

így járnak elöl jó példával a 
Balázs Jánosok, Pcllei Gyulák. 
Követni kell az ö példájukat a me­
gye dolgozó parasztjainak. Min­
den felesleges gabonájuk a szállí­
tási szerződés kötésével mázsán­
ként 6 forinttal többet ér.

OVATA

íz első terséBTfcegvIltés Hajdú-Biharban

A földesi „Petőfi" és „Dózsa“ termelőcsoportok és néhány 
dolgozó kisparaszt már vasárnap lelkesen vitték a gabonát a 
terményraktárba. A cséplési eredmény bőséges fehér ke­

nyérrel biztat.
A gazdag termést fellobogózott szekereken szállították a föld­

művesszövetkezet raktára elé.

H debreceni állomás is megállja helyéi 
az őszi csúcsforgalom lebonyolításában

Monoki István csúcsszervezeti titkár 
nyilatkozik a budapesti vasutaskonf erencia 

eredményeiről
Szombaton és vasárnap Budapesten a MÉMOSZ székházában 

üzemi értekezletet tartottak az ország legjobb vasutasa,, ahol 
megbeszélték az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításával kap­
csolatos kérdéseket. Az értekezleten a debreceniek közül resztvett 
Monoki István forgalmi csúcsszervezeti titkár is, aki a követke­
zőkben számolt be a kétnapos tanácskozás anyagáról.

Megérkezésünk és elszállásolásunk után, ami kitűnő és kifo­
gástalan volt az első napon a MÉMOSZ székházban gyűltünk ösz- 
sze ahol Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója tartott számunk­
ra beszámolót. Csanádi elvtárs beszámolójában ismertette a ma­
gyar vasutasokra váró feladatokat. Különösen kihangsúlyozta, 
hoev az őszi. csúcsforgalom zavartalan biztosítására már most fel 
keU készülni mert az előreláthatólag 25 százalékkal magasabb 
iJsz mint a tavalyi. A felkészülés és a feladatok sikeres megoldá­
sának feltételeit ismertette. Elsősorban beszélt arról, hogy tovább 
kell fokoznunk, fejlesztenünk az 500 kilométeres es 2 ezer tonnás 
mozgalmat , a Zöldút mozgalmat”,szaporítanunk kell az üzemképes 
mozdonyok teherkocsik számát, ezen túl le kell csokkentenunk a 
kocsifordulókat háromnapos fordulók bevezetésével. A beszámoló 
anva-át amely igen kimerítő és részletes volt, a másnapi ertekez- 
íMcn^mégvitattuk A vita során több felszólalás hangzott el. Ne­
kem különösen értékes volt Tóth Józsefnek, a miskolci fütöház 
Kossuth díjas sztahánovista mozdonyvezetőjének felszólalása, aki 
felhívta a figyelmet, hogy minden kommunista mozdonyvezető es 
vasutas kapcsolódjon be az egyéni versenybe, vegye ki részét az 
ötszáz kilométeres és 2 ezer tonnás mozgalomból. A vita után ha­
tározati javaslatot fogadtunk el, amely tartalmazza az őszi forga­
lom sikeres lebonyolításának minden feltételét. A határozati javas- 

szellemében mi máris hozzáfogtunk, hogy helyi viszonylatban 
tartósítsuk a sikeres és eredményes munkát.. Versenyre hívtuk ki a 
debreS körzet összes állomásait a „legjobb állomás” címért. 
Versenypontokként a 2000 tonnás és 500 km-es mozgalom osszekap- 
Zfol’ásátP az Irányvonatok képzését, a jelzőknél való feltartóztatás 
kiküszöbölését jelöltük meg. Ezzela kihívással egyldőben a forgalmi 

fi- ÍÖfató, váltókezelő személyzet is versenyt kezdeményezett. Tóth 
fl forgalmista az összes állomások forgalmistáját hívta ki

versenyre A tolató személyzet a fékezöket, vonatvezetöket mozgó­
sította az áruval megrakott kocsik legrövidebb beállítására, aml-

vel Remélem1 ezek°a kezdeményezések — mondja befejezésül Mono­

in „ívtárs _ biztosítani fogják a ml számunkra, hogy a debreceni 
á lomás is derekasan, becsülettel megállja helyét az őszi csúcsfor­
galom zavartalan lebonyolításában.

PÁRTMUNKÁSOK, NÉPNEVELŐK!
Kedden délután egy megbeszélésre kellett összejönni, 

amelyen a Párt iránymutatásai alapján pártmunkások és nép­
nevelők segíteni fogják a hordás, cséplés és terménybegyüj. 
tés clőbbrevitelét. Ezen az előkészítőn nem jelentek meg:

Biró Lajos, Szabados Sándor, Kocsis Sándor, Kiss Gábor, 
Szegedi István és Almási György a Terményforgalmi N. V. 
részéről.

Oláh Sándor, Timári András és Bihari József a DISZ, 
Sándor József pedig az állami gazdaság megyeközpontja ré­
széről.

Ez felelőtlenség! Sokkal komolyabban kell venni a 
„pártmunkát!

FÖLDMüVESSZÖVETKEZETI ÜGYVEZETŐK !
Nyírmártonfalván a földművesszövetkezet ügyvezetője a 

szállítási szerződések kötésének meggyorsítása érdekében nép­
nevelő értekezletet híx'oít össze. A népnevelők összeültek a 
megjelölt időpontban és vártak. De Kékasi Imre ügyvezető 
nem jött.

Egynapi rokoni látogatásra Nánásra utazott.
. Mi a véleményetek az ilyen földművesszövetkezeti ügy­

vezetőről ?
EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kiss Gyula öíholdas földesi dolgozó paraszt tizenhárom 

mázsára kötött szállítási szerződést. Tegnap már elcsépelt 
három mázsát és ezt rögtön be is vitte. A többi búzája egy 
másik szérűn van, onnan is rögtön a géptől viszi a maradék 
tíz mázsát a földművesszövetkezetbe.

Dolgozó parasztok ! Kövessétek példáját!

Fokozni keli a megyében 
a bekordás és tariókáníás ütemét
.4 «állást halárban csak 8 százalék a tarlóhánf ás

Néhány kisebb területtől el­
tekintve túl vagyunk az ara­
táson, de úgy látszik, hogy a 
következő lépést,

a tarlóhántást és asztago­
lást már nem végzik azzal 
a kedvező ütemmel, mint 
ahogyan végezték az ara­

tást.
A minisztertanács határoza­

ta kimondja, hogy a gabonafé­
lék behordását az aratás befe­
jezése után 20 napon belül be 
kell fejezni, hogy idei bőséges 
termésünk minél előbb aszta- 
gokba kerüljön, ahol cséplésig 
meg van védve az időjárás vi­
szontagságaitól. A tarlóhántást 
is meg kell kezdeni, hogy ide­
jében elkészülhessünk vele. A 
határjárás nem ad kedvező ké­
pet, azt bizonyítja, hogy na­
gyon lassan halad a behordás 
és a tarlóhántás.

A mezőgazdasági osztályok 
jelentéseiből is kitűnik, hogy 
komoly lemaradások vannak 
ezen a téren. A kábái határban 
csak 547 holdról történt meg

eddig a behordás, még rosz- 
szabb a böszörményi határ, 
ahol csak 114 holdról hordták 
be a gabonát. A tarlószántást 
böszörményi földön csak 600 
holdon végezték el eddig. A 
polgári járásban a behordás 
400 holdnyi területről történt 
meg,' a tarlóhántás pedig csak 
460 holdon és ebből is 360 hold 
a termelőszövetkezet földjére 
esik. Legjobban lemaradt ed­
dig a biharkeresztesi járás 
ahol

a 25.699 holdas szántóterü­
letből a behordás 120 hold, 
a tarlóhántás pedig 1577 

hold
A nánási határnak csak 8 szá­
zalékán végezték el a tarló­
hántást és 10 százalékán az 
asztagolást.

Komoly arányú lemaradások 
ezek. Alaposan kézbe kell ven­
ni a Népfront bizottságoknak 
a munkát, hogy megyénk 
dolgozó parasztsága a soron 
következő munkákat is ugyan­
olyan sikerrel fejezze be, mint 
az aratást befejezte.

Szabotálta az aratást 
három hadházi halált

Hajduhadházon a gabona 
aratását szabotálta három ku- 
lák: Hajdú Sándor, Molnár Gá­
bor és Békési Ferenc. A búzá­
juk már viaszérésben volt, — 
mindenfelé arattak már, de a 
három kulák nem fogott az 
aratáshoz. Figyelmeztették az 
aratás kezdésére, de ők ekkor 
sem fogtak munkához, meg­
várták, míg túlérés következett 
be. Ezzel a halogatással kárt 
okoztak a dolgozó nép álla­
mának, mert elősegítették a 

0- szempergést.
A három szabotáló kulák el­

len megindult a bűnvádi eljá­
rás.

A Pravda vitája
és Sztálin elvtárs 
nyilatkozata 
a nyelvről

A szovjet tudósok nyelvé- 
szetí vitáját, amely Sztálin elv­
társ döntő fontosságú nyilatko­
zatával zárult, ismerteti Bárczi 
Géza professzor, a debreceni 
egyetem nyelvtudományi inté­
zetének vezetője azon az anké 
ten, amelyet

csütörtökön délután fél 6 
órakor rendez a Magyar 
Pedagógusok Bölcsészkart 

Szakszervezete
a Központi Egyetem XIII. sz. 
termében. A szaktudományi és 
ideológiai szempontból egy­
aránt fontos ankét iránt nagy 
é-rdeklődés nyilvánul meg.



1950 JULIUS S, SKERDA

PART ES PARIEPITES
--------------------------- ——5^-------------

Várható időjárás: Mérsékelt, 
időnként megélénkülő délke­
leti-déli, később északnyugati 

! szél, változó felhőzet. Továbbra 
I is helyi záporok és zivatarok, 
j 6 hőmérséklet holnap főleg a 
1 nyugati és északi megyékben 
•Icsökkcn.

Debrecen város szakigazga- 
L "tási ügyosztálya felhívja a 
J jeözületi vállalatok (NV"k, Köz­
elségi vállalatok, stb.) figyelmét, 
:>hogy szálas- ésszemestakar- 

inány igényüket július hó 12-ig 
a TAFORG NV-hez (Budapest, 
(Somogyi Béla-u. 3/a) az állat­
létszám fajtánkénti feltünteté­
se mellett jelentsék be. A Ta- 
karmányforgalmi NV a bekül­
dött igénylésre 8 napon belül a 
yálaszt megadja. A folyó gaz­
dasági évre az alábbi földmü- 
yesszövetkezetek lettek ter- 
juénybegyüjtéssel megbízva 
Debrecen város területén: 1. 
Debrecen-Szcpes, 2. Debrecen- 
Nagyhegycs 49. 3. Debrecen-
Kösülyszeg. 4. Debrecen-Macs. 
5. Debrecen-Pallagpuszta.

Az állami Svctits leánygim­
názium felhívja az intézeti 
énekkar tagjait, hogy ma dél­
előtt 10 órakor az intézetben 
feltétlenül jelenjenek meg.

Füiöp községben vasárnap jól 
sikerült aratási ünnepélyt ren­
deztek. A műsort az úttörők 
adták, amelyen több, mint 
400-an jelentek meg.

Több keskenyfilmvetítő ap­
parátus indul Hajdú-Bihar 
megyében a napokban és a 
cséplőgépek mellett dolgozó 
munkásoknak fognak filmet 
.vetíteni ebédidők alatt.

A szentpéterszegi DISZ fia­
taljai is brigádot alakítottak. 
A közigazgatási és állami adó­
hivatal dolgozóival karöltve 
átmentek a hencidai „Üj Világ“ 
TSZCS-nek segíteni az aratás­
ban.

Fejlődik a lengyel bőripari 
szakoktatás. A legutóbbi há­
rom évben nagy fejlődésen 
ment keresztül a lengyel bőr­
ipari szakoktatás. Az iskola- 
hálózat bővülésével arányosan 
megnövekedett az érdeklődés 
az ifjúság körében a bőripari 
szakmák iránt. A szakmában 
dolgozó munkások közül is egy­
re többen vesznek részt a to­
vábbképzésben. Jelenleg 17 
ipari előkészítő gimnázium és 
líceum működik 2171 hallgató­
val. A középfokú iskolák első 
tanfolyamain élmunkások, újí­
tók nyerik el a technikum 
megkezdéséhez szükséges ké­
pesítést.

Hogyan vezessük le a vezetőségi üléseket 
az alapszervezetekben?

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Ruber Antal
volt közelítési tlsztv. 58 
eves kroában elhunyt. Sze­
retett halottunkat szerdán 
fél 3 órakor temetjük a 
köztemető IT. B) ravata­
lozó terméből. Minden kü­
lön értesítés, gyászlap he­
lyett.

Lakás: Dobozi-bérház A) 
15. szám.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy „ ...

özv. Dudinszkv Janosné
HORTHY GIZELLA 

8t éves korában elhunyt. 
Szeretett halottunkat csü­
törtökön 3 órakor temet­
jük a köztemető III. sz. 
ravatalozójából. Gyászolják 
bánatos gyermekei, uno­
kái és kiterjedi rokonsága 

Lakás: Timár-u. 26.

Azt szokták mondani és teljes 
joggal, hogy az alapszervezetekben 
a taggyűlés a parlament szerepét 
tölti be. Helyes ez a megállapítás, 
a taggyűlésnek számolnak be a 
vezetőségi tagok az elvégzett 
munkájukról, akárcsak a miniszte­
rek a parlamentnek és akárcsak 
a parlament, a taggyűlés hoz ha­
tározatot az elkövetkező havi mun­
káról. De ha a taggyűlést alapszer­
vezetek parlamentjének nevezhet­
jük, akkor ugyanilyen joggal ne­
vezhetjük az alapszervezet minisz­
tériumának a vezetőséget, és mi­
nisztertanácsnak a vezetőségi ülést. 
Sőt továbbmenve bizonyos, hogy 
csak az a vezetó'ség tölti be sze­
repét, amely magát csakugyan az 
alapszervezet minisztériumának 
tartja és ehhez képest osztja be 
munkáját. így az alapszervezet ver 
zctősége nemcsak tanácskozó 
szerve az alapszervezetnek, hanem 
egyben végrehajtó szerve is. Te­
hát a vezetőségi ülésen határoza­
tokat kell hozni és meg kell szer­
vezni a határozatok végrehajtá­
sát. Ennek azonban nem sok 
nyoma van a debreceni alapszerve­
zetek vezetőségi üléseiről készült 
jegyzőkönyvekben, mert csaknem 
minden jegyzőkönyben beszámol­
nak a tanácskozásról, de határoza­
toknak alig van nyomuk.

Nézzünk meg egy vezetőségi 
ülést.

A Belváros i,
alapszervezet vezetőségi ülését az 
elnök, Czirják elvtárs nyitotta 
meg, majd bejclcntetie a napi­
rendi pontokat : 1. politikai beszá­
moló;. 2. párt- és pártépítés: 3. 
egyebek.

Gábor Árpád titkár elvtárs tar­
totta meg a politikai beszámolót, 
amely tömör volt, rövid és :gen 
színvonalas. Ulána szünet nélkül a 
pártépílés kérdéseire tért át. Be­
számolójában a következő kérdé­
sekkel foglalkozott: 1. tag- cs.
lagjelölt felvétel hibái és eredmé­
nyei; 2. Pártunk összetételének 
megjavítása; 3. fegyelmi ügyek; 4. 
népnevelő munka megjavítása; 5. 
klerikális reakció elleni harc szük­
ségessége és eredményei a körzet­
ben; 6. a párttagok aktivizálása; 7. 
a népnevelőkkel és falu járókkal 
való foglalkozás szükségessége.

Elmaradt az ellenőrzés
A vezetőségi ülés kezdete olyan 

volt, amilyennek lennie kell. így 
kell kezdeni : megnyitó, utána a 
napirendi pontok ismertetése kö­
vetkezik. De aztán a végrehajtás 
ellenőrzésére is szükség van. Nem 
elég, ha csak meghozzuk a hatá­
rozatokat, hanem szükséges a 
végrehajtás ellenó'rzése is. Tehát 
a vezetőségi ülésen mielőtt a napi­
rendi pontok tárgyalásába fognak 
szükséges az emuit heti határozatok 
végrehajtásának ellenőrzése. Ez ilt 
a Belváros I. alapszervezet vezető­
ségi illésén nem történt meg. De 
az is lehet, hogy nem is hoztak 
határozatpt.

Nagyon sok napirendi pont
A második hiba, amit elkövet­

tek ezen a vezetőségi ülésen: a tit­
kári beszámoló túlsókat ölelt fel. 
Ilyen széleskörű beszámoló már 
eleve akadályozza vagy éppen le­
hetetlenné teszi az eredményes 
munkát és határozathozatalt. A fel­
sorolt hét pont közül legfeljebb az 
első hárommal lett volna szabad 
foglalkozni. A többi pontokról a 
propagandista kötelessége és fel­
adata megtartani a beszámolót. Ál­
talános szabály : minden reszortos 
a saját munkájáról számoljon be 
és a vita után az előadó válaszol­
jon a felmerülő kérdésekre, csak 
ezután hozza meg a vezetőség a 
határozatot. Ajánlatos, hogy a re­
szort előadója mindjárt javaslatot 
is tegyen. így megkönnyíti a ve­
zetőség munkáját és rövidebbre 
nyúlik az illés. A1 munka is céltu­
datosabb lesz.

Kialakul a vifa
Amikor a titkár elvtárs befejezte 

beszámolóját, megindult a vita. 
Váció elvtá&s rámulatott arra.

hogy a szocializmus építésében 
nem tartunk szünetet, épp így nem 
tarthatunk szünetet az oktatásban, 
elméletünk továbbfejlesztésében 
se, ezért szükséges, hogy a nép­
nevelőket, pártbizalmiakat és a 
végző—haladó szemináriumi hall­
gatókat valamilyen formában be­
szervezzék az oktatásba. Hangsú­
lyozta, hogy folytatni kell az isko­
lákban a lemorzsolódás elleni küz­
delmet is. Felhívta a figyelmet a 
természettudományi előadások óriá­
si jelentőségére. Végül azt indít­
ványozta, hogy hetenkint kát órát

ség. Ezután a többi vezetőségi ta­
gok szóltak« hozzá, majd a titkár 
elvtárs válaszolt cs rátért az „egye­
bekre."

A titkár elvtárs válaszában __ ki­
jelölte a végrehajtásért a felelősö­
ket. így. kimondta a jelszót: egyet­
len gyermek se maradjon ki az is­
kolákból, felelős Pucc elvtárs ve­
zetőségi tag. A népnevelők pontos 
megjelenéséért az értekezleten fe­
lelős Komáromi elvtársnő. A ve­
zetőségi tagok a titkár elvtárs in­
dítványát hallgatólag tudomásul

tanuljon együtt az egész vezető- vették.
Ki kell §ele?sii a felelősi

A harmadik hiba volt ezen a ve­
zetőségi ülésen, hogy a titkár elv­
társ indítványait nem tette fel 
szavazásra. Így jegyzőkönyvezték 
az indítványt. Pedig formailag ez 
azt jelenti, hogy a titkár elvtárs 
diktátoroskodik. Ez persze nem így 
van. Csupán tájékozatlanságon 
múlt, hogy a javaslat utasításként 
került bele a jegyzőkönyvbe. Az 
indulási hiba, hogy a titkár elvtárs 
igen nagy területet ölelt fel beszá­
molójában a vita során is meg­
mutatkozott. Lényegében minden 
kérdést felvetettek, de konkréten 
egyet sem tisztáztak. Elmosódott

a felelősség kérdése is. A vezető­
ségi üléseken mindig meg kell ál­
lapítani a határozat végrehajtásá­
ért felelős elvtársat, de ezenkívül 
a végrehajtás határidejét is. Sőt 
legjobb, ha az ellenőrzési módszert 
is megállapítják. Tehát a határo­
zatoknak a rendje ez : javaslat,
ezt változással vagy anélkül elfo­
gadja a vezetőség, ha elfogadja, 
akkor határozat lesz belóTc, ki kell 
jelölni a végrehajtásért fclcló’s elv­
társat és a határidőt. Végül az el­
lenőrzést kell megállapítani. Csak 
így várható a határozat teljes 
végrehajtása.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Üzemi és körzeti titkár elvtársak, 
figyelem! A jövő héten a nemzetkö­
zi előadássorozat soron levő előadá­
sa nem szerdán, hanem pénteken 
délután 5 órakor lesz megtartva a 
postás székházban. Erre az időpontra 
mozgósítsák az üzemi és körzeti 
dolgozókat. Az előadás címe: A kí­
nai népi demokrácia győzelmeinek 
jelentősége.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

A Megyei Bizottság ágit. prop. osz­
tálya értesíti az egyéves középkáder 
tanulókat, hogy szerdán, július 5-én 
8 órakor tanulócsoportjuk lesz a 
Pártoktatók Házában.

Haiárezaioi is liozíaSc
de bizony nem sok köszönet, van 
benne. Az első határozat a követ­
kezőképpen szól : „A népnevelők, 
pártbizalmiak cs a szemináriumot 
végzettek politikai és elméleti kép­
zését folytatjuk”.

Ez az egyik határozat, de nincs 
benne semmi konkrétum. Ilyen ha­
tározatot hozni nem szabad. Ez 
végrehajthatatlan. Pontosan és 
mindig körül kell határolni a fel­
adatot a határozatban. Tehát a 
végrehajtási utasítást is bele kell 
venni. Ez esetben végre is fogja 
hajtani a felelős elvtárs.

íme ezek a tanulságok a vezető­

ségi ülés alkalmával. Hangsúlyoz­
zuk ez a vezetőségi ülés igen ma­
gas színvonalú volt. A hozzászólá­
sok értékesek, az elvtársak figyel­
mesek. De mindez magában nem 
elég. Ha a vezetőségi ülés minisz­
tertanácsnak felel meg az alap- 
szervezetben, már pedig így van, 
akkor mindig arra kell gondolniok 
a vezetőségi tagoknak, hogy a ren­
deletét amit hoznak végre is kell 
hajtani, tellát meg kell szervezni 
a vezetőség határozatainak végre­
hajtását is. így fognak jó munkát 
végezni, így töltik be szerepüket a 
vezetőségek. (G. L.)

DCoiiqresmtsi emlékek
Elmúlt két hete, hogy megalakult 

a DISZ, de azok az élmények, ame­
lyekben a küldötteknek részük volt, 
semmit sem vesztettek fényükből, 
nem fakultak, nem szürkültek el a 
mindennapi munka közben, hanem 
egyre nagyobb és tisztább fényben 
ragyognak.

Nem lehet elfelejteni azt a pár 
napot, amelyek során annyi sokat 
kapott a magyar fiatalság, amely 
napokon a legbölcsebb magyar em­
ber, a fiatalok édesapja és tanítója, 
Rákosi elvtárs hosszú-hosszú időre 
megszabta útjukat.

S azóta a fiatalok mindenfelé az 
országban az ő útmutatásai alapján 
folytatják munkájukat, az ö szavai 
csengenek most is a fülükbe s ezek 
a szavak irányt adnak minden tet­
tüknek, minden cselekedetüknek.'

Olyan élményben volt részük 
azoknak, akik ott lehettek az Ope­
rában, ott lelkesedhettek a MÉ. 
MOSg, nagy termében s zakatolhat­
lak a parlament kupolacsarnokában, 
amelyet késő öreg korukig nem fe­
lejtenek el-

Két hete már elmúlt, de az a be­
szélgetés, amelyet a hajdú-bihari 
küldöttek visszafelé jövet a vonat­
ban megkezdték, még mindig fo­
lyik s azóta is ismétlik, tanulják 
Rákosi elvtárs minden egyes sza­
vát.

Forgó Ilona, Balogh Gizi, Mis. 
kolezi János, Balogh Gusztáv és a 
többi boldog küldött elmondják él­
ményeiket.

— Három kép maradt meg ben­
nem legmaradandóbban — mondja 
Forgó Ilona-

— Az első legszebb emlékemet az 
első napról hoztam haza. Nem sok­
kal megérkezésünk után elmentünk 
a Gellért hegyre és megkoszorúz, 
luk a Szabadság-szobrot.

— Szótlanul álltunk a szobor ta­
lapzatánál és hangtalanul mondtunk 
köszönetét mindazért, amiben mi, 
fiatalok eddig részesültünk és Te­
stesülni fogunk s gondolatunk arra. 
felé szállt, emerről n szabadsáa és 
az öröm érkezett hozzánk.

— Második legszebb élményem a 
MÉMOSZ ban történt. Az egyik fel. 
szólalót hallgattuk éppen, amikor 
mozgás támadt az ajtónál és meg­
jelent Rákosi elvtárs- Soha nem fo­
gom elfelejteni azt a pillanatot, 
amikor megpillantottam Öt. Úgy 
éreztem és később kiderült beszél­
getés során, hogy mindenki ugyan, 
úgy érezte, hogy szavai egyenesen 
hozzá szólnak- S minden egyes sza­
vát mélyen beleégettük szívünkbe.

Este a parlament kupolacsarnoká­
ban vidám zakatolást rendeztünk. 
Farkas Mihály elvtárs mosolyogva 
jegyezte meg: ,,Nem árt ennek az 
öreg falnak a fiatalodás-"

Ezen az estén állandóan Rákosi 
elviárs nyomában jártunk. Mindenki 
olt érezte jól magát, ahol Ö volt. 
Egyre kedves mosolygós arcát 
figyeltük. Balogh Gusztival beszél, 
gelett és amikor fényképezésre ke­
rült a sor, kedvesen maga mellé 
vont bennünket, így kerültünk egy 
fényképre Vele-

Amikor hazafelé jöttünk a vona­
ton, összeültünk és beszélgetni 
kezdtünk. Arról beszéltünk, hogy 
most látjuk csak, hogy eddig nem 
dolgoztunk komolyan. Rákosi elv. 
társ beszédének minden mondatát 
külön elolvastuk, áttanulmányoztuk.

Megfogadtuk egymásnak a vona­
ton, ígéretet tettünk, hogy munkán­
kat Rákosi elvtárs iránymutatásai 
alapján kezdjük meg s úgy dolga, 
zunk, hogy meglegyen velünk elé­
gedve Rákosi elvtárs és a Párt, 
amely biztosítja nekünk a boldog 
életet, a reményteljes jövőt. S meg­
fogadtuk, hogy amit kaptunk a kon. 
gresszuson, továbbadjuk minden 
DISZ tagnak elmondjuk Rákosi elv­
társ üzenetét: „A Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége új lapot nyit meg a ma­
gyar fiatal nemzetiéit történetében. 
Az eddigi laza szervezetet szilárd 
egység váltja fel. Könnyebb és biz. 
tosabb lesz az ifjúság útja a szo­
cializmus ■ építésében, a béke meg­
védésében, a munka és tanulás 
f lantján.“

KÖNYV
I. Rjabov:

A FALUSI ALAPSZERVEZET
A brossurát a Nagy Honvédő 

Háború idején írták, azonban ma 
is igen aktuális, tanulságos és út­
mutató.

A falusi alap.szervezetek leg­
fontosabb feladata, bare a maga­
sabb terméshozamért, a szociális 
verseny megszervezése a mező- 
gazdaságban, az agitációs Ás pro­
paganda munka tömegméretekben 
való kifejlesztése, a kommunisták 
vezetésével a falusi lakosság po­
litikai nevelése Ás képzése. Ezek 
azok a feladatok, mely a mai fa­
lusi pártszervezeteink előtt is áll­
nak, különösen most, amikor éles 
harc folyik a termés betakarítá­
sáért.
(Pártépítés kis könyvtára 11. sz.)

Balogh Magdolna
cs

Réthi István
jegyesek 

M. K. É. II.

Debrecen város polgármeste­
rétől. Nyomatékosan felhívom! 
és utasítom azokat a gazdákat, 
akiknek gabonakeresztjei a 
vasút mentén fekszenek, hogy 
a gabonakereszteket a vasút 
vonalától olyan távolságra rak­
ják, hogy azok a mozdony 
szikrájától meg ne gyulladja­
nak. Továbbá minden gazdát 
figyelmeztetek, hogy a kereszt­
csoportokat azonnal körülszán­
tani kötelesek. Fenti rendelke­
zést a szakigazgatás közegei, 
valamint a népi szervek és me­
zőőrök helyszínen ellenőrizni 
fogják és aki a rendelkezést 
nem hajtja végre, ellene az el­
járást folyamatba teszem.

VÍGSZÍNHÁZ:
SZERDÁN UTOLJÁRA!

5, 7, 0 órakor

I tengerész 
lánya

METEOR:
SZERDÁN UTOLJÁRA! 

i, 6, 8 órakor

Hamupipőke
Szovjet meselilm

APOLLO;

Nyári
szünet
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MIÉRT MARADT LE A RICHTER-GYAR?

A nagy, hosszú betonozott terem­
ben a falak mellett és középül is 
szerteszét különböző üstök, lombi­
kod keverőkádak hevernek. Átható 
orvosság szag terjeng a levegőben. 
Csend van. Csak néha verődik ösz- 
6ze két edény és csilingelő hang­
juk egy pillanatra betölti a munka­
termet. Férfiak, asszonyok és leá­
nyok sürögnek-forognak a gépek 
vérül- Munkára készítik elő őket. 
Gyorsan, biztosan jár a kezük- Fel­
búg a motor, egyet rándul a szíj és 
működni kezd a gép. Egyre gyorsu­
ló irama a galenikus osztály dolgo. 
jóinak versenylendületét fejezi ki. 
Először ők is csak így lassan, tipeg- 
ve-topogva indultak el a számukra 
ismeretlen úton, de azután belelen­
dültek és a kúp- és injekciósosz. 
•lályt megelőzve az élre törtek. A 
legutóbbi kiértékelés szerint már 
118 százalékra teljesítették tervüket.

Szép eredmény ez. Derekasan ki-

apátlan., anyátlan gyermekként ke­
zelik a tervfelbontást, nincs gaz­
dája. A műszakiak arra hivatkoz­
nak, hogy ez a munka adminisztra­
tív munka, az adminisztrátorok pe­
dig arra, hogy műszaki munka. Az 
ide-oda való tologatásnak azután az 
üzem dolgozói, egész népgazdasá­
gunk látja kárát. Nem bontakozha- 
tik ki a munkoversenymozgalom, 
nem lehet ellenőrizni a tervszerű 
munkát.

EZEK A FÖHIÄNYOSSÄGOK
amelyek megakadályozták, hogy a 
Richter gyár méltó ellenfele legyen 
az Alkaloidának, Az egyhavi páros­

verseny bebizonyította, hogy min­
den erőt összpontosítani kell az in­
jekciós osztályon lévő hiányosságok 
kijavítására, mert csak e szűk ke­
resztmetszet felszámolása teszi le­
hetővé, hogy a' Richter gyár egyen­
rangú versenytársként vegye fel a 
küzdelmek. Természetesen - a többi 
üzemrészeknek is lényegesen meg 
kell javítani munkájukat, fokozni 
kell a termelést, a felvilágosító 
munkát, az ellenőrzést. A különbö­
ző versenypontokban vállalt kötele­
zettségek teljesítése nemcsak álta­
lánosságban, egész üzemi viszony­
latban, hanem üzemrészek szerint 
Is — ez a feladat. (K. B.)

A nagyszepesi Ságvári ISZCS-ben 
arattak vasárnap a csapókerti fiatalok

Kiértékelték az aratási 
eredményeket a Hortobágyon

Megkezdődött a tarláhúntás és behordás
Az ország legnagyobb állami 

gazdaságában, a hortobágyi 
gazdaságban befejezték az ara­
tás nagy munkáját és kezdetét 
vette a behordás és a tarlóhán- 
;ás. A gazdaság központja az 
íratás idejében végzett munka 
kiértékelését elvégezte és meg­
állapította, hogy 

az ohati üzemrész lett az 
első 181 százalékos ered­

ményével,
utána következik Nagymajor 
174, Borsós 169, Máta 158, Kö- 
sülyszeg 158, Kónya 156, Ár­
kus 118, Elep 102 százalékos 
teljesítménnyel.

A búza aratásában a leg­

jobb eredményt a buda­
pesti honvédek munkacsa­
pata érte el, átlag 300 szá­
zalékos eredménnyel végez- ' 

ték munkájukat.
Boldogan vitték el magukkal a 
legjobb munkacsapatnak készí­
tett brigádzászlót.

A hortobágyi gazdaság leg­
jobb munkacsapata az aratási 
időben Tóth József munkacsa­
pata volt, 303 százalékra vé­
gezték el a borsónyüvést, a 
második legjobb munkacsapat 
ugyanebben a munkában Dobi 
Irén csapata 225 százalékos 
teljesítéssel.

vették részüket a' versenyből, meg­
álltak helyüket a küzdelemben. A 
kúposztályt 17' százalékkal hagyták 
hátuk megett. Nagy volt az öröm a 
galenikusoknál, amikor megiudták 
az eredményt.

— Igen, igen dolgoztunk, csak így 
tovább- Nem hagyjuk magunkat a 
következő hónapban sem. Mi? Hogy 
mi lemaradnánk? Olyan nincs! — 
mondogatták s még nagyobb lendü­
lettel láttak hozzá a munkához.

Az örömben azonban ürüm is 
vegyült- Az üzemen belüli verseny 
mellett a Richter gyár párosver­
senyben áll a büdszentmihályi Al­
kaloida gyárral. A legutóbbi kiér­
tékelés alapján alaposan lemaradtak 
a Richter gyáriak a versenyben, 
219 rossz pontot kaptak az Alka. 
loida gyár 15 jó pontjával szemben. 
Hogyan történt ez? Hisz a galeni­
kus osztály 118, a kúposztály pedig 
101 százalékra teljesítette tervét. És 
az injekciós osztály? Igen, itt a 
megoldás kulcsa. Csúfosan lemarad­
tak a tervteljesítéssel, mindössze 79 
százalékot értek el. Miért ez a nagy 
lemaradás?

A SELEJT
Először is sok a selejt. Az injek­

ciós osztályon tiszta, minden szeny- 
nyeződéstőí mentes desztilált vizet 
állítanak elő, illetve csak igyekez­
nek előállítani, mert ez kisrészben 
sikerül- Minden 100 literből csak 25 
litert tudnak felhasználni, mert a 
többi selejt. Hogyan? 75 százalék 
selejt? Igen, ez a foltja az injek­
ciós osztály május havi munkájá­
nak. A nagy selejtszázalék onnan 
adódik, hogy az injekciós osztály 
ablaka a Cementipari NV kőmal­
mának szellőző nyílásával párhuza­
mosan fekszik és így a felszálló 
finom apró porszemek szennyezik 
e tisztított vizet. E hiba kiküszöbö­
lésére már történtek intézkedések' 
megbeszélések a Cementipari NV 
vezetőivel, de ezek nem sok ered­
ményre vezettek. A két nemzeti 
vállalat eddig még nem tudott meg­
egyezni. A Richter gyáriak kérték, 
hogy finom rácsot szereljenek a 
szellőztetőnyllásra, a cementgyáriak 
pedig azt mondják, hogy költözzön 
az épület más részébe át az injek­
ciós osztály. A sok húza-vonának 
azután az az eredménye, hogy a se­
lejt szaporodik- Reméljük, ez a kér­
dés rövidesen megoldódik, a két 
vállalat megtalálja a közös meg­
egyezés útját.

LAZA ELLENŐRZÉS
A lemaradás másik oka. hogy 

nagyfokú lazaság van az injekciós 
osztályon. Az itt dolgozók csak két- 
három nap múlva Írják fel karton­
jukra az elvégzett munkát és így 
természetesen sok tévedés adódhat 
elő. Nagyban fennáll a csalási le­
hetőség. Az ellenőrzés is laza itt. 
Nem ellenőrzik rendszeresen a vég­
zett munkát, a beírt adatoknak nem 
néznek utána, csupán csak ,,stich- 
próbákat“ végeznek, ami természe­
tesen nem sok eredménnyel jár. Az 
ellenőrzés hiányossága megmutat­
kozik aoban is, hogy még eddig nem 
sikerült kimutatni, hogy a 100 fo­
rintra eső termelési érték miért 
csökkent májusban áprilishoz viszo­
nyítva 100 forinttal- Bizonyára nem 
kis mértékben hozzájárult ehhez a 
csökkenéshez az injekciós osztályon 
folyó laza munka és ellenőrzés.

A tervíelbon-tás terén is hiba van 
ezen az osztályon. Nem rendszere­
sen történik a felbontás s ha _már 
fel is bontották a tervet, nem érté­
kelik ki a végzett munkát. Olyan

4M keresztet arattak le vasáraap a Vaióhiö dolpói
Vasárnap hajnalban negyed 

hegykor szokatlan világosság volt 
a csapókerti pártszervezetben. 
DISZ fiatalok 14 tagú brigádja 
gyülekezett, hogy autóra szállva 
elinduljon aratni a Nagyszepesi 
Ságvári tszcs-be.

Még nem volt egészen négy óra, 
mikor a hatalmas teherkocsi meg- 
állott a központ előtt. A fiatalok 
vidám arccal szinte versenyezve

rendre a szép acélos búza, szapo­
rodtak a keresztek. A .brigád 
mindegyike úgy a marokszedők, 
mint a kévekötők derekasan meg- 
állták helyüket. Különösen Vágó 
József és Mányi Lajos szorgos­
kodtak nagyban Mind a ketten 
két-két kasza után szedték a mar­
kot. De a többiek Is, Oláh Zoltán, 
Égerhez! Gábor, a Ságvári tszcs- 
ben Asztalos Bálint, a mindig mo-

dolgozó községi vállalat dolgozói 
az elmúlt hét folyamán Mejáno- 
vits Sándor és Ihyés István elv­
társak kezdeményezésére két ara­
tóbrigádot szerveztek.

A két brigád szombaton este 7 
órakor Indult el Hajdúnánásra. 
Fél 9-kor érkeztek meg Nánásra,

elvtárs, polgármester üdvözölték 
a brigád tagjait. Másnap hajnal­
ban az egyik brigád a „Petőfi”, a 
másik brigád pedig a „Micsurin” 
tszcs-be ment aratni. A két bri­
gád összesen 414 keresztet ara­
tott le.

pillanatok alatt elfoglalták helyü­
ket a masinán. Aztán nemsokára 
harsogott is a nóta az ébredező 
utcákon: „Könnyű a szívünk, vi­
dám a nyár, mint röpke szellő dal 
messze száll.”

Az úton míg fogytak a kilomé­
terek, sem változik a hangulat. 
Sőt egyre lelkesebb egyre emel- 
kedettebb lett. Mi sem bizonyítja 
jobban, mini. hogy útközben ver­
senyfelhívást is tettek egymás 
között a DISZ fiatalok.

Kint a tszcs-ben rövid ismerke­
dés után fél 6 órakor megindult 
az aratás. Pendüit a kasza, dűlt

solygós kis Sörés Piroska is ki­
tettek magukért. Meg is látszott 
az eredmény az aratás befejezésé­
vel. Maga Szabó Gábor elvtárs, a 
szövetkezet elnöke mondta, míg 
ízletes vacsorát fogyasztottak a 
fiatalok, hogy mind a két csoport, 
az öreg, meg az ifi derekasan ki­
tett magáért. Több hold földet 
arattak le és 100-nál több keresz­
tet gyűjtöttek pakba. Ez pedig 
gyakorlatilag azt jelenti, hogy 
egy. nappal megrövidítették az 
aratás munkáját.

Szegedi István 
az aratóbrigád tagja

Vizsgásnak as építőmunkások
A jövő építőmunkásai e na­

pokban teszik le vizsgájukat a 
tusinoi 42, sz. gyári-üzemi is­
kolában.

A tanulók félévvel ezelőtt az 
ország különböző területeinek 
más és más falujából érkeztek 
ide, de már úgy összeforrtak, 
mintha egy család tagjai len­
nének.

Ma az asztalosok vizsgáznak. 
Az ünnepélyesen feldíszített te­
remben térítővel letakart asztal 
mellett ül a vizsgabizottság. Az 
egyik asztalon modelleket, raj­
zokat látunk.

a szabad élet
szabad termelését tükröző

Vájjon ki ne emlékezne még a 
irgyáriak közül Matkóra, Pol- 
ir Sándorra, a két fasiszta mü- 
izetőre, akik 1943-ban a meszes- 
in, kikészltöben bottal, szitkok- 
d üzté-k a munkást. Emlékeznek 
juk bizony mindenütt az üzem- 
in. Különösen Polgár Sándorra, 
ú sokszor ordítozva, haját tép- 
: irányította a műszakot, hogy 
szokottnál, is több profit zsíro- 

Lsa a tőkés kasszáját. De emlé- 
íznek a főnökre, Kiss Imre 
tagyságos úrra”, mert az sem 
>lt különb. Állandóan bottal 
rt, lázítónak nevezett minden 
icsületes munkást. Sokszor még 
tettlegességtöl sem riadt vissza, 
em egyszer megtörtént, mint 
agy János esetében, hogy lehú- 
.tlan talpbör miatt bottal szer­
it magának „igazságot”. -— Ez 
>lt az üzem régi élete — etnlék- 
ilk vissza a két év előtti Időkre 
akó István élmunkás elvtárs.
Mi sem természetesebb, hogy 
y Bakó elvtárs élete sem volt 
izsás a gyárban. 1940-ben lépte 
; 9 küszöböt, mint udvari mun­
is, Rövidre rá kiégetöbe került 
i 50—60 fokos melegben dolgo­
st. Fárasztó, testet, lelket 
nésztő munka volt ez. Nyolcvan­
egy órát robotolni hetenként, rá- 
lásul 28 fillér órabérért. Később 
gyan nagy hanggal, dérrel-dur- 
tl bevezették az akkordot, de Ba- 
á elvtárs és sok-sok társa élete 
kkor sem lett jobb. Ugyanakkor 
nre „úr", Dezső „úr" luxusvillát 
ásárolt a Riviérán és a Balato- 
on töltötte a nyarat. Imre „úr" 
ladásul még költséges vadásza­
tai is rendezett, ahova a nap- 
ipók egész serege volt hivatalos. 
A szovjet fegyverek győzelme 

ellett ahhoz, hogy megváltozzon 
a helyzet, hogy Bakó elvtárs és

sok-sok társa harcba induljon a 
töke rothadt hatalma ellen. Nem 
könnyű feladat volt ez. A négy 
Kiss testvér mindent megpróbált, 
hogy ismét nyeregbe üljön. De 
alul maradtak. 45-ben a Bőrgyár­
ban is megalakult a pártszervezet. 
(Bakó elvtárs is tagja lett, ott 
megvédte a munkások jogát.) Be­
indult a termelés, 47-ben, a há­
roméves terv kezdetén a munka- 
verseny. Ettől kezdve egyenlete­
sen ívelt felfelé a gyár útja. Nap- 
ról-napra szebb eredmények szü­
lettek, nőtt a termelés. Ezzel 
együtt a dolgozók jóléte is. Már 
nem a tőkés, hanem a munkás 
volt az, aki a többtermelés elő­
nyében részesült. Bakó elvtárs is 
46—4J után derűsen, bizakodóan 
nézett a jövö elé. Ez a bizakodás 
új fordulatot jelentett munkájá­
ban.

Most már nem lazsukált, ha­
nem szívvel-lélekkel igyekezett. 
Tette ezt azért, mert megértette, 
hogy a munkásosztály végleges 
győzelme a termelékenység eme­
lésétől, a munkától, az új viszony­
tól függ. Nemcsak megértette. 
Megértette és ennek a szellemé­
ben is cselekedett.

1949 őszén négytagú brigádot 
alakított az impregnálóban. Cél, 
amit maguk elé tüztvk, a terme­
lékenység emelése volt. Hogy 
adott szavukat megtartották, azt 
mutatják az eredmények. Kezdet­
ben 150—160 százalékos átlaggal 
dolgoztak. A sztálini műszakban 
„kiugrottak”, túlszárnyalták a 200 
százalékot. A nagy terv kezdetén 
így folytatták tovább. Illetve any- 
nyi különbséggel, hogy a terme­
lékenység mellett térvbevették a 
minőség megjavítását is. Ezzel 
sem vallottak kudarcot. Április­
ban. májusban már 600 talpbőrt

legyártottak teljesen selejtmen- 
tesen. Jó munkájuk kellő mélta­
tásra is talált. Bakó elvtárs de- 
cemberben megkapta az élmun­
kás jelvényt, a brigád tagjai pe­
dig a legjobbak neveivel együtt 
lettek emlegetve az üzemben.

Az utolsó két hónapban se ma­
radtak el, lépest tartottak a fej­
lődéssel. Tovább emelték a terme­
lékenységet. Ugyanakkor a minő­
ségre, az anyagtakarékossági'a is 
nagy gondot fordítottak. Az utób­
binál különösen nagy sikereket 
értek el. Az impengáláshoz hasz­
nálandó drága nyersanyagokat jó 
minőségű olcsó pótanyagokkal 
helyettesítették. A krupolná szin- 
tanó helyett linotánt alkalmaztak, 
a hasszereteknél és a nyakbörnél 
33 százalékban 885-ös olajat. Ez­
zel havonta 1.600, évente 20 ezer 
forintot takarítanak meg a dol­
gozó nép államának. Nem lebe­
csülendő eredmény ez. Egyik biz­
tosítéka annak, hogy több gyár, 
kórház, lakóház épül ebben az or­
szágban, több pénz jut kulturális, 
szociális célra. A 900 milliós új 
beruházás is ilyen terveket való­
sít meg. S ennek előteremtésében 
Bakó elvtársnak éppúgy, mint 
brigádjának komoly része van.

így dolgoznak, így cselekednek 
ők négyen a felszabadulás ötödik 
esztendejében. Akaratuk a Párt, 
a munkásosztály akarata. Két jel­
szó van, ami irányítja harcaikat: 
mind a kettő megtalálható a 
gyárkapun belül. Az egyik a bejá­
rat felett áll ilyen szöveggel: 
ötéves tervvel előre a szocializ­
mus sikeréért. A másik a gépeik 
mellett hirdeti piros hetükkel, 
amit ők is mindnyájan vallanak 

, Nálunk a munka becsület és dl 
csöség dolga.

Egyeseknek nyilván úgy tű­
nik lel. mintha az asztalosmes­
terség egészen egyszerű dolog 
lenne. Pedig asztalos nélkül 
i, jm lehet házat telepíteni, be­
rendezni. Akárliová néz is az, 
ember, mindenütt az asztalosok 
munkáját látja.

Elsőnek Vania Volkov lep az 
asztalhoz. Gudovics elvtárs, a 
termelési kiképzés oktatója han­
gosan olvassa a véleményezést. 
Volkov jól elsajátította a tccli— 
nikai tudást, a gyakorlott mun­
kások normáit teljesíti. Igyek­
vő és fegyelmezett.

Volkov felolvassa a kezében 
levő céduláról vizsgatételét: 
»Milyen részekből áll az ablak­
tok.«

Voikov ránéz az ablakra, 
amelyen túl könnyű bárányfel­
hők úsznak a tavaszi égen és a 
feltett kérdésre biztos hangon 
válaszol.

Volkov után Timaskov, So- 
serbatyuk Koseljcv felelnek ...

— Miképpen lehet megóvni a 
fát a korliadástól.

Timaskov pontosan, szabato­
san válaszol a kérdésre. •

Azián ScSerbatyuk lép az asz­
tal elé, arra kell válaszolnia: 
milyen villanymeghajtásos szer­
számokat ismer

A felelet itt is pontos és sza­
batos.

Koseljcv tétele a következő:
— Milyen óvatossági rendsza­

bályokat kell betartani a vil­
lanymeghajtású gépekkel törló- 
nö munkáknál.

Az ifjú szabatosan válaszol a 
kérdésre.

A vizsga befejeződött. A vég­
zett növendékek ragyogó arccal 
sietnek ki a teremből. A folyo­
són várakoznak azok, akik most 
kerülnek majd sorra.

Hat hónapot töltöttek a fia­
talok a tusinoi gyári-üzemi is­
kolában. Egyeseket stukaturo- 
zásra tanítottak, másokat radi­
átor és kályha szerelésre, me­
gint másokat ács- és asztalos- 
munkák elvégzésére.

A mesterek büszkén mondják 
növendékeikről:

— Teljesen önállóan képesek 
elvegezni munkájukat!

A fiatalok szakmájuk meste­
révé lettek és most már stuka- 
turoskónt, lakatosként vagy ács­
ként dolgoznak maid. Várják 
őket az épülő házalt. Mennyi 
építési állvány emelkedik a 
Szovjetunióban mindenfelé, — 
mennyi munka vár rájuk!

Ennek tudatában léprrk ki 
az ifjak az iskola kapujár 'ogy 
bolsevik lendülettel kei lek 

.feladataik megoldásához.



SPORT
Kérész vereséget szenvedett, 

Barcza és Szabi döntetlenül végzett
A lengyelországi nemzetközi sakk- 

'fverseny 12. fordulójában hétfőn dél­
után nagy meglepetés született. A 
.versenyben- eddig veretlenül vezető 
Kérész vereséget szenvedett Pitla- 
kowskitól és így ismét teljesen 
nyílt lett az első hely kérdése. A 
magyarok közül Szabó és Barcza 
döntetlen eredményt ért el. Pogáts 
lés Köberl játszma függőben maradt.

Eredmények: Kérész—Pitlakowski
|0;1, Bondai evszkij—Szabó döntetlen. 
A függőben maradt Pogáts—Foltys

játszmában Pogáts hátrányos hely­
zetbe került. A Köberl—Zita játszma 
is függőben maradt.

A verseny állása:
1. Kérész 9.5, 2. Barcza 8.5 (1), 3. 

Szabó és Zairnanov 8.5, 4 Averbach 
7 (2), 5. Szimagin 6.5 (2), ti. Geller
6.5 (1), 7. Bondarevszkij 6 (2), 8.
Kottnauer 5.5 (2), 9. Pogáts 5 (1), lü. 
Foltys és Zita 4 5 (3), 11. Tamowski
4.5 (2), 12. Pitlakowski 4 (1), 13. Kö­
berl 3.5 (2).

B második félifit elmosta a vihar
Nánási l:18.8-aí úszott 10 m. háton

Vasárnap szépszámú érdeklődő — 
közel 1500 strandoló — jelenlétében 
került sorra a nagyerdei uszodában 
a Budapesti DISZ—Debrecen úszó- 
verseny, majd ezt kővetően a ^ két 
együttes közötti vízilabda mérkőzés. 
Több kiemelkedő eredmény szüle­
tett, így elsősorban Latin (13p) 1:01.8 
százas idejét dicsérhetjük. Jól úszott 
Nánási is, aki 1:18.8-at ért el a 100 
,n-es hátúszásban.

A viadal érdekessége volt, hogy 
a vizilabüamérkőzés a nagy vihar 
miatt félbeszakadt. Eredmények:

Főverseny
200 m mellúszás: 1. Martinovics (B) 

3:14, 2. Focsat (D) 3:14.8, 3. Selrncczy 
(D) 3:15.4. — 100 m gyorsúszás: 1. La­
tin (B) 1:01.8, 2. Tomola (D) 1:08, 3. 
Semcgl (B) 1:11. — 106 m pillangó: 
1. Müller (B) 1:27.2, 2. Tasnádi (B) 
1:31. — 100 m hál úszás: 1. Nánási
(D) 1:18.8, 2. Kovács (B) 1:27.8, 3 
Szilágyi (B) 1:29.9. — 6x50 m gyors- 
váltó:'!. Budapest 2:12.6, 2. Debrecen 
I. 2:16, 3. Debrecen II. 2:38. — 4x51 
m gyorsváltó: 1. Debrecen I. 2:24, 2. 
Budapest 2:29.5, 3. Debrecen II. 2:38.4. 
— Vízilabda: Budapest—Debrecen 6:2 
Félbeszakadt. Keszthelyi I. és II- 
játszott jól a debreceni csapatban. 

Kiegészítő számok
50 m jiú gyors: 1. Somogyi (D. 

Lók.) 32.2, 2. Bot (D, Lók.) 35, 3.

Bánhldi (D. Lók.) 35.8. — 50 m ifi. 
gyors: 1. Túrjai (D. Lók.) 33 mp, 2. 
Frick (D. Lók.) 35.2, 3. Polyvás 35.8. 
— 50 m gyermek gyors: 1. Krausz 
(D. Lók.) 38.8, 2. Makkal (D. Lók) 
39.4. — 50 m fiú mell: 1. Mata 43.2, 
2. Görömbey 44, 3. Tokai 44.8. — 4x50 
m vegyes: 1. D. Lok. I. (Jost II., 
Rentkáné, Sarkad!, Thurzó) 3.25.6. 2. 
D. Lok. II. — 50 m gyermek mell- 
1. Krausz 46.2, 2. Tímár 50.5, 3. Ve- 
lich 53.8.

A hétvégi úszóeseményekhez szo­
rosan hozzátartozik a sztahánovis- 
ták, élmunkások által rendezett für­
dőbálon lebonyolított női vízilabda- 
mérkőzés is, amelynek nyugodtan 
adhatták volna a női vizipankráció 
címet. Mert az aztán minden volt, 
csak sport nem. Fiatal lányok ver­
gődtek a medencében, néha egymást 
hülyézték, s közben a bálozó közön­
ség — egyik-másik ifjúban akkor 
már volt néhány nagyfröecs is — 
gúnyolta, csúfolta őket. S mindehhez 
a sportkabaréhoz bíráskodásával a 
kerületi főtitkár nyújtott segédkezet. 
Erélyesen tiltakozunk, hogy nőket 
bárki is viziiabdáztasson, mert a há­
rom-négy perces mérkőzés ugyanis 
megcsúfolása volt a sportnak, a he­
lyeit, hogy propagandát csinált vol­
na a vízilabdának.

Nem kérünk többet ebből a vizi- 
pankrációból!

Tomegszerrezeti
közlemények

KIOSZ. Asztalos, kádár, faeszter­
gályos szakosztály ma 6 órakor ülést 
tart. — Kőműves iparos, ács iparos 
szakosztály csütörtökön 6 órakor 
ülést tart. — Bádogos, vízvezeték­
szerelő szakosztály csütörtökön 6- kor 
ülést tart.

K1SOSZ. Felkéijük a kartársakat, 
hogy a közlekedéssel, szállítással 
kapcsolatos észrevételeiket, kívánsá­
gaikat három napon belül irodánk­
ban közöljék.

Pedagógus szakszervezet felhívja 
az összes énekszakos és énekelni 
tudó kartársakat, hogy ma délelőtt
10 órakor a Sveti ts—gimnáziumban
jelenjenek meg. — Kérjük a szülő­
ket, hogy felsőpetényi üdülőből ér­
kező gyermekeiket július 7-én 13.30 
órakor várják Debrecenben az állo­
máson. — A július 16-án üdülésre in­
duló pedagógusok beutaló jegyeiket 
meghatározott időben átvehetik Beth- 
len-u. 14. szám alatt.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felkéri az összes tömb- és utca bizal­
miakat, hogy az utasítás átvétele 
végett a titkárságnál jelentkezzenek 
sürgősen. Egyben felkérem az összes 
utca- és tömbbizalmiakat, hogy akik 
az amerikai szövőhernyö irtását még

nem végezték el, jelentsék a titkár­
ságnál.

MNDSZ. Nőnapokat ma a szokott 
időben tartjuk. _______________

ANYAKÖNYV
Születések: Nagy Sándor téglagyári 

munkás, Császár Péter-u. 51.: Sándor, 
Kertész István honvédszázados, Hu­
szár Gál-u. 35.: Katalin, Kovács Pál 
MÁV hivatali segéd, .Rákóczi-u 4.: 
Zsuzsanna, Vékony Lajos MÁV laka- 
tos, Király Ferenc-u. 24.: Csongor, 
Kiss András MÁV géplakatos, Csoko- 
nai-u. 15.: Verona, Bujdosó János 
gyári munkás, Fülöp-u. 38.: János, 
Kovács Béla városi tisztviselő, Kö- 
nyök-u. 7.: Béla, Kántor László pénz­
beszedő, Eatthyány-u. 5.: Béla.

Házasságok: Dr. Mészáros Károly já­
rásbírósági fogalmazó, Körmend és 
Kövendi Erzsébet, Ság vári Endre-u. 
6„ Fodor János földhivatalt előadó, 
Szabadság-u. 24. és Csikós Zsuzsanna, 
Szabadság-u. 24., Nagy Márton állami 
tanító, Ujfehértó és Papp Ilona álla­
mi tanítónő, lstván-út 6

Halálozások: Ruber Antal várost 
tisztviselő 58 éves, Dobozl-bérház, özv. 
Dalmin József né Makai Eszter do­
hánygyári nyugbéres 74 éves, Marko- 
tányos-u. 4., Kranczly Ferenc dro- 
guista 62 éves, Kossuth-u. 33., özv. 
Hozsnyai Istvánná Pintye Róza 65 
éves, Basalialom-u. 36., Kiss Erzsébet 
70 éves, Cecilia-u. 9.

A tiencsini kohászati üzem 
dolgozóinak levele Mao-Ce- 
Tung-hoz. A tiencsini ko­
hászati üzem több, mint 2 ezer 
dolgozója levelet írt Mao-Ce- 
Tung-hóz, amelyben értesítik 
termelési sikereikről és a mun­
kaverseny állásáról: „Kiter­
jesztettük üzemünkben a mun- 
kaversenyeket —■ írják a dol­
gozók — és arra irányítottuk 
minden erőnket, hogy elérjük 
a leglényegesebb célokat, te­
hát a mennyiségi termelés nö­
velését, a kibocsátott áruk mi­
nőségének javítását, a techni­
kai folyamatok tökéletesítését 
és az önköltség csökkentését. 
Az elmúlt hónapban sikerrel 
túlteljesítettük terveinket, nö­
veltük az áruk mennyiségét és 
minőségét. Május hónap folya­
min a termelésben 31 észsze­
rűsí tési javaslatot alkalmaz­
tunk, amely a munkatermelé­
kenység jelentős fellendülését 
biztosította.‘‘
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A DOHÁNYGYÁRBAN
[s megkezdődtek az MHK-próbázá- 
sok. A munkások és az üzem veze­
tői zászlók alatt vonultak fel a sport­
telepre, ahol fegyelmezett rendben 
folytak a próbázások. Tizenhat férfi 
és 8 munkásnő próbázott le, köztük 
Sarkad! Lajosné elvtársnő, sztaháno- 
vista is.

ITT A JÁTÉKVEZETŐ- 
KÜLDÉS VASÁRNAPRA!
Béke-kupa: Hajdúnánási ÉDOSZ— 

D. Dózsa: Farkas (Sorszegi). — Do­
hánygyári Lendület—Büdszentmihály 
Sárosi. — Tiszalöki ÖMTE—D. Me- 
leor Ncpboit: Zágonyi (Lovas). — D 
Villanygyár—Egyek: Harsányt (Biró 
I., Kovács ö.). — Hajlított Bútor­
gyár—Hortobágy: Bélyei (Orosz. Ke­
rékgyártó). — D. Lokomotív—Tisza- 
lúred: Kösztner (Kapusi, Horváth
K.). — Tiszacsege—Balmazújváros:
Nagy S. — Nádudvar—Földes. Ta­
kács. — Berettyóújfalu—Derecske: 
dr. Gyöngyösi. — Sárrétudvari—Bi- 
harkercszies: Czabán. — D. Gépállo­
más-Cementipari NV: dr. Csaba 
(Ludman).

NYÍREGYHÁZÁN
játszik vasárnap a JT debreceni cso­
portja. Az északkeleti JT ellen a si­
ker reményében veszik fel a deb­
receni játékvezetők a küzdelmet, 
mert eddig még egyetlen összecsapá­
son sem termett babér a nyíregy­
háziak számára. A keleti JT együt­
tesének gerincét a Biharnagybajom­
ban szerepelt csapat alkotja.

A mérkőzést a nyíregyházi bujtosi 
sporttelepen rendezik meg.

A BÉKE-KUPA VASÁRNAPI 
MŰSORA

A Béke-kupa második fordulójában 
több izgalmas összecsapásra van ki 
látás. Különösen a Hnánási EDOSZ- 
D. Dózsa, D. Lokomotív—Tiszafüred 
és. Sárrétudvari—Biharkeresztes össze­
csapások ígérkeznek izgalmas mérkö 
zéseknek. Itt közöljük a vasárnap 
műsort:

Tiszalöki csoport: Hnánási ÉDOSZ— 
D. Dózsa. Dohánygyári Lendület—Büd­
szentmihály, Tiszalök-Meteor Népbolt

Tiszafüredi csoport: D. Villanygyár 
—Egyeki DÉFOSZ, D. Hajlított Bú­
torgyár—Hortobágy, D. Lokomotív— 
Tiszafüred, Tiszacsege—Balmazújváros

Berettyóújfalui csóport: Nádudvar— 
Földes, Berettyóújfalu—Derecske, Sár­
rétudvari—Biharkeresztes.

DISZ csoport: Tcherfuvar—Magas 
építést NV SZÍT, D. Gépállomás—Ce­
mentipari NV, Barnevál—Ruhagyár

Dózsa csoport: D. Kefegyár—Gázmű 
vek, D. Dózsa—MÁV Igazgatóság, Jár­
műjavító NV—MÁV Forgalom II.

Nagyhegyesi csoport: Városi kerté­
szet— Hf-lapterjeszlok, Postás—Nagy 
hegye. ">ÉFOSZ, MÁV Forgalom I.- 
D. F, -z. Szabad: Betű.

A debreceni csoportja 100 fo­
rintot adott az úttörök táborozása
javára.

FELHÍVÁS !
A KLASZ felhívja az érdekelt egye­

sületek figyelmét, hogy a Béke-kupa 
mérkőzésekkel kapcsolatos fegyelmi 
ügyeket, óvásokat minden hét szer­
dáján délután 6 órakor tárgyalja a 
Béke-kupa bizottság.

EGYESÜL A TEHERFUVAR 
ÉS AZ ELŐRE

A két közlekedési sportegyesület, 
a Tcherfuvar és az Előre a közeljö­
vőben kimondja egyesülését. A köz­
gyűlés előzetes munkálatai már foly­
nak s a két egyesület sportolói már 
edzéseiket is közösen tartják.

A két élvonalbeli egyesület egyesü­
lése a közlekedési dolgozók sportjá­
nak újabb erősödését eredményezi.

A NÉPSPORT
keddi számában tévesen jelent meg 
a Nyíregyházi Lokomotív—Debreceni 
Lokomotív férfi vasutas kosárlabda 
bajnoki mérkőzés eredménye. A 
mérkőzést nem a debreceniek, ha­
nem a nyíregyháziak nyerték 53:45 
(31:18) arányban. Legjobb dobók: 
Torma (19, ill. Éltető (20) és G. Nagy 
(14).

1 I •-
AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 

FELELŐSSÉGET
(E HETI TOTOTIPJEINK) 

Miskolci MEMOSZ—Diósgyőr 
Kisv. Vasas—IX. kér. ÉDOSZ 
Mátészalka—D. Honvéd 
Phöbus—Nyiregyh. Lók.
Budafoki MTE—Sajószentpéter 
MÉ.MOSZ—Pécsi BTC 
Székesfehérvár—Pécel 
Várpalota—Fások 
Olajmunkás—Győri VSX 
Pesterzs. Vasas—Nagykanizsa 
Dózsa—ÉDOSZ
Egri SZTK—Vasas (vízilabda) 
Sátoraljaújhely—M. Acél

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Kaposvár—Autótaxi 
Honvéd—Lokomotív (vizil.)
Előre—Törekvés (kerékpár)

1 2 
2 x 
1 2 
1 1 
1 1 
2 x 
1 1 
1 1 
1 1 
1 1 

törölve 
2 2 
1 1
x 
2 2 
X 1

A KIOSZ-BAJNOKSAG 
ÁLLÁSA

1. Húsosok 19 15 2 2 71:17 32
2. Szabók 20 11 8 3 45:21 28
3. Tímárok :o 11 3 5 40:26 25
4. Asztalosok 19 10 3 6 42:22 23
5. Vasasok 19 7 6 6 25:24 20
6. Csizmadiák 19 6 8 23:27 20
7. Kályhások 19 6 6 7 27:34 13
8. Cipészek 19 5 4 10 23:47 14
9. Élelmezők 39 4 4 11 17:33 12

10. Építők 19 4 12 21:51 10
11. Órások 19 3 2 14 15:46 8

MA KEZDŐDIK. Hajdúszoboszlón a 
szenior vitorlázórepülők versenyé 
Több csoportban bonyolítják le a 
küzdelmeket.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI pedagógu­
sok nyerték a pedagógus kupát. A 
döntőben a nagylctai pedagógusokat 
yerték meg,

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

ELADÓ BÚTOR

SZEPLŐS, májfoltos, pat 
tanásos, ráncos arcát rend­
behozza, megszépíti: Eer- 
náth Józsefné kozmetiká­
ja, Piac-U. 59. Sz 2376—0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika, Péterfia és Eötvös 
utca sarok. Szemölcsök, 
szőrszálak végleges nyom­
talan eltávolítása.

Ny 832—0

ÁLLAS

NEMZETI VÁLLALAT 
teljesen új ágazat beveze­
tésére agilis férfi és női 
munkaerőket alkalmaz. — 
Jelentkezés szerdán 9—1 
óráig. Állami Biztosító NV 
Hatvan-u. 1. 420—3

BENTLAKÓ fejni tudó 
leányt vagy asszonyt fel­
veszünk azonnalra. Víg­
kedvű M. 35. 413—3

LAKÄS

NAGY szoba, konyha, 
speizos lakásom elcserél­
ném kisebbel, az állomás 
környékén. Szigligeti 5. — 
Ugyanott mély gyermek­
ké esi eladó. 397—4

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyhás, összes mellékhe­
lyiségekkel ellátott szép, 
központban levő debrecc 
ni lakásomat hasonló bu­
dapesti lakásért. Cím a ki­
adóban. 4

ELADÓ 1 zománcos kály 
ha, 1 ágysodrony matrac­
cal, két asztal, 3 szék. — 
Homok-u. 7. Megtekinthe­
tő reggel 8—12-ig minden 
délelőtt. 399—11

JÖ minőségű rekamiék. 
sezlonok, matracok, fote­
lek most olcsón kaphatok 
Péterfia 56. Gyurgyevits. 
Vidékeiknek árengedmény.

KEK AMIÉK AT, foteleket 
hencsereket, matracukat 
legolcsóbban Nováktól vá­
sárolhat. Batthyány-u. 7.

Sz 2366—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

HENCSER állandóan kap­
ható. Kárpitosmunkát gyor 
san, pontosan készítek. — 
Kálvin-tér 12. Sz 249—11

ELADÓ bútorok, tükör, 
íróasztal, szekrény, írógép 
fürdőszobai gáz vízmelegí­
tő stb. elköltözés miatt. — 
Szent Anna 10. I. 2. első 
lépcsőház. 418—11

FESTETT háló eladó. — 
Nyíl-u. 127. 425—11

RADIO

U.T RÁDIÓK fizetésköny- 
nyí'.éssel is, használtak 
oicijón kaphatók. Apa ff y- 
utra 18. 1728—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

GUMISARUT 15—26 Ft- 
adok. Roncs autó külső­
belső gumit magas áron 
veszek. Kenyeres, Püspök 
ladány. 162—13

ÁLLOMÁS közelében le­
vő nagy szoba, előszoba 
(Parkettes) konyhás lakáso­
mat kétszoba komforto­
sért elcserélném ráfizetés­
sel is. Boldogfalva-u. 11.

368—4

GYÖNYÖRŰ 3 szobás la­
kásomat egyszobásra cse­
rélem. Címeket ,,Sürgős“ 
jeligére kiadóba kérem.

272—4

ELKÖLTÖZŐ bútorait v. 
házrészét megvenném, ha 
felmondott komfortos la­
kásomat hasonlóval kicse­
réli. Közvetítőt díjazok. — 
Címet: „Korrekt“ jeligére 
kérem. 421—4

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

KIADÓ azonnal Hunya 
di-u. 15. sz. alatti üzlethe­
lyiség. 416—7

BERETTYÓÚJFALUI ko- 
vácsmühely, özv. Sólyom 
Józsefné József Attila 22. 
tulajdona, teljesen felsze­
relve legforgalmasabb he­
lyen azonnalra kiadó vagy 
üzemvezetet keres. B—7

VÉTEL

TOLLAT pelyhet veszek 
és eladok kilónként ie. — 
Pesti u 1 Hatv-in u. sarok 
Szatmári Sz—9

NAGYOBB méretű jó ál­
lapotban levő jégszekré­
nyeket keresek megvétel­
re. Ajánlatokat nagyság, 
ár, használhatóság, kisebb 
javítandó munkálatok meg 
jelölésével ..Állami“ jel 
igére a kiadóhivatalba ké- 
JlCIXL 144—9

HÁROMKEREKŰ csomag 
hordó tricikli igen jó ál­
lapotban eladó. Magoss Gy 
tér 11. Sz 2443—13

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsiz­
mák, varrógépek javítása 
alkatrész raktáron. Nagy 
Istvánnál, Széchenyi-u. 2.

1862—13

TŰZHELY

GÁZREZSÓ és gázsütő 
eladó, Rákóczi-u. 27. 426—17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsiért 
új sportkocsit adok. Tischler 
gyermekkoceiüzem, Dimitrov 
u. 2. Sz. 2245—18

ÉPÜLETANYAG

TÉGLA, kétszárnyú ajtó 
ablakok olcsón eladók. óO 
szekér fél és negyed tég­
lát ingyen adok, váiogat- 
cgy jó szekérrel 20 forint. 
Illatszertár, városházával 
szemben. Ny 834—20

ELADÓ VEGYES

NÉVYSZÖGLETES ma­
gyar kihúzós asztal, bá­
dogtetős konyhaasztal, vas­
ágy kárpitozott betéttel, 
samotos kályha, ajók, pa­
radicsomos üvegek pertro- 
leumlámpa, gyalupad el­
adó.. Hatvan 34. kereszt­
épület. 409—21

RÁDIÓ és sezlon eladó, 
Ajtó-u. 16. 4. ajtó. 411—21

AUANLA1

BŐRÖNDJA VITÁST, réti­
kul festést vállalok: Szilá­
gyi bőröndöfi, Simonfl'y u. 
4. Tejpiac Sz. 2434—22

SZÖRMEBUNDAKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala 
ki tok, javítok: Kőváry
szűcs, Vörös Hadsereg-útja 
67. emelet. Sz 2398—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa., cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István k-pta- 
fakészítőmester, Kossuth- 
49. ez. Sz 844—22
“ MENYASSZONYI kelen­
gyék, díszgallérok himezé- 
se, előrajzolása olcsón: 
Pethő, Szent Anna-u. 10.

Sz 2444—22

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET szivar 
karikahajósat veszek. Sin­
ger, Pfaff centrálbobino- 
sokat olcsón eladok Soltész 
Kálvin-tér 2. Sz 2427-14

SINGER női varrógép ol­
csón eladó. Piac-u. 8. Rá­
dióüzlet. Sz 2419—14

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek: 
Karsay, Magoss György­
iéi- 11. Sz 2442—14

ELADÓ CEP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógép ;t ja­
vít, elad, vesz Lúd mán, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon: 48-07. Sz 2396—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szikénél, Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2401—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, ja 
vít Till, zeneiskola hango­
ló ja. Vidékre is elmegy. 
Domb-u. 1. Sz 2405—15

RÖVID zongora, Singer 
varrógép eladó Szent A.- 
ulca 25. II. lakás. 303—lg

BUNDÁJÁT most alakít­
tassa, javíttassa Katona 
özücsmestcrnél Simonffy u. 
2., részletre is. 557—22

Ö RAJ A VITÁST szaksze­
rűen jó‘-ál ássál használt
órát veszek Bercsényi Béla 
órás Csapó 58. Ny 847—22 

ÓRA JA VITÁS precíz mun 
ka Kepccsnel, Dimitrov u 2. 
(Volt Mikibe u.)

Ny. 858—22

TROPIKÁL kabát, nad­
rág méret után 320 Ft — 
Tegdesnél, Kálvintér 19.

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor — literenként 
is '— kapható. Mester-u. 
17. szám. Sz 2421—22

SAJÁT termésű zamatos 
bor — 25 litertől kezdve — 
kapható. Werbőczy-u. 6.

Sz 2386—22

ALL AT

ELADÓ nyolchetes szép 
yorkshiri faj malacok. Kí­
gyó-utca 25. 415—23

ELADÓ nyolchetes, szép 
yorkshiri fajmalacok. Hu- 
nyadi-u. 15. 415—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

HAJDUSZENTGYÖRGY 
állomásnál Rákóczi-kertben 
szőlő, gyümölcsös beköl­
tözhető lakással eladó — 
méhészetre kitűnő hely. 
Értekezni: Tóth Árpád-u. 
84. szám. 338—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó A paff y 
villamosmegállónál kétszo­
bás családi ház, beköltöz­
hető, 16.000, beköltözhető 
villa' nagyerdőnél 23.000, 
belvárosban 2 szobás, 3 
szobás házak 25—30.000-érl, 
beköltözhelök, Varga-utcán 
3 szobás beköltözhető, prí­
ma, komfortos ház olcsón, 
kertes házak 6—12.000-ig. 
Mindenféle ingatlanok, ha 
zak, gyümölcsösök nagy 
választékban. Ny 861—24

ISPOTÁLY-ulcában min­
den igénynek megfelelő, 
melléképületekkel, gyü­
mölcsfákkal elköltözés
miatt kiürítve olcsón meg­
vehető. — Ezenkívül Nyu­
gati-, Bercsényi-utcában, 
kertségekben beköltözhető 
házak. Patay, Csapó 19.

424—24

ELVESZETT

LóHUSÁRU olcsó és jó, 
Kolbász, szalámi, darált 
hús 4- írt 30 fül. Mester u 
38 sz. * 293—22

POLOSKAIRTÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Buczkó vegyészmérnök, — 
Rákóczi 35. Tel.: 33-67.

358—22

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat. Becsületes meg­
találót kérem, az iratokat 
adja le Holló János-u. 2. 
alá. A benne levő pénzt 
megtarthatja. 412—25

A CSAPÓ-UTCAN szom" 
baton délben elveszi ettem 
pénztárcámat 380 forinttal 
és egy párttagsági könyv-* 
vei. Megtalálóját kérem, 
hogy a pénzt tartsa meg, 
csak a tagsági könyvet 
juttassa el címemre, Lak- 
tanya-u. 21. 419—25

CIPÉSZEK, FELSŐRESZ- 
KÉSZITÖK! Bőr, gumi- 
cement fél és egykilós ol­
csón kapható: Soltésznál, 
Kálvin-tér 2. Sz 2426—22

KÉZIMUNKA készítést, 
elörajzolást, montírozást, 
összeállítást, szemfelszedést 
jutányosán vállal: Szilágyi 
Piac-u. 59. Sz 2412—22

GYERMEKKOCSI Sport­
es mély, legszebb kivitel­
ben nagy választékban 
kapható Piskollinál, Piac­
utca 42. Ny 838—22

HASZNÁLT cscrépkály- 
hák olcsón kaphatók, Foga- 
ra.Ktíi József kályhásmestcr- 
ncl, Csapó u. 40 Tűzoltó­
laktanyával szemben.

jáz, 2425—23 '

ELŐFIZETÉST DÍJ k 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpéztárl 
«'sekkszámla szám* 

503.002

néplap dóan eme
Politikai napilap nyűket, ho

Felelős szerkesztő: jpbbminőst
VAJDA MARTON bak a fal

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

tett ütemb
balt azért,

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- kapott art

szky-utca 1. Telefon: 42-5« több saját
Kiadóhivatal: lögépct tu

Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 
szky-utca 1. Telefon: 30-01 " Egyszóv

me’.ési ka
Szabadság Lapnyomda

Debrecen, Bajcsy. Zs.-u L keresztül
Felelős vezelő: Révész Imre daluan és

YH. évid

Néhány| 
Bihar me 
aratást fej 
felszabadul 
de azelőtt j 

Ez a ga 
gyogóan t 
tő dolgozd 
küzdelmét \ 
len, a ma 
nyert.

Az égés 
gyár nép 
a hortobá) 
ebesi állal 
szováti 
port, a 
termelöcso 
meretes, 
amellyel a 
mény elér 
gye állarr 
csoportjai 
gekben se 
tertanács 
lósításáért 
zó paraszt 
állított di 
kis- és 
tüntették 
példásan 

Az idei 
időjárás r 
népének í 
lelte bősé] 

Azonba: 
teni, mint 
karítás e, 
rasztság c 

Ebben i 
sze van 
Az üzeme 
mában se 
termésere 
táshoz ell 
torokat a 
gyár dóig 
méseredm 
ben a gé 
köszönhet 
müvek de 
mozgalma 
nél jobb 
gyobb r 
juttassam 
Ez is jele 
eredmény 

Az üze 
aratás, cs 
len voltai 
gesen, sa 
tásával si 
Vagon gye 
torgyár st| 

Az El\

a mező;
Tehát 

a műnk


